

UNIDAD Y PERMANENCIA

Un política circunstancial es lógico no pueda traer consigo, no puede lograr triunfos permanentes. La tarea de conseguir el mejoramiento del pueblo, el robustecimiento de la Patria, exige continuidad en las directrices y en los directores hasta el límite máximo humanamente posible. Cuando un país ha tenido la fortuna de marchar unido bajo la bandera que representa su tradición espiritual y sus aspiraciones legítimas, y con un Capitán indiscutible por su verbo y por su acción, esa verdad apuntada se pone de relieve resaltando más y más cada día que transcurre, a medida que la empresa gigante que en pro del pueblo hay que realizar se va llevando a la práctica.

Nuestro Caudillo, refiriéndose a la ingente tarea que cumplir para levantar a los españoles a un nivel mejor de vida, hacia ante el pueblo de Segovia esta pregunta: "¿Y creéis que acaso esto puede lograrse con un Gobierno cada día, enfrentados unos españoles con otros, haciendo sujeto político de lo que tanto necesita nuestro pueblo?"

La pregunta de Franco tuvo en el íno! clamoroso de los segovianos, la respuesta de todos los españoles. La dura experiencia sufrida por España, que poco a poco iba hacia la miseria y la ruina bajo el juego de las viejas políticas que alternaban periódicamente el Poder, y la realidad magnífica del resurgimiento español con la estable política del Movimiento, han convencido plenamente a los españoles que su bien, que el bien general sólo puede conseguirse con la unidad de todos y con la permanencia de la política que encarna el ánimo nacional y lleve a cabo las aspiraciones comunes. El español ya bien sabe que la revolución social, espiritual y económica, no puede conseguirse con Gobiernos de quince días, con políticas de turno, incapaces de realizar obra alguna positiva de trascendencia porque lo impide, si lo intentan, la brevedad de sus mandatos y el rencor partidista, que impulsado a obstaculizar, a destruir, de ser posible, toda buena obra que el adversario político quiera llevar a la práctica. Por eso, el íno! del pueblo segoviano a la pregunta del Caudillo es respuesta de todos los españoles.

Las cuatro delegadas femeninas intervinieron ayer en la O. N. U.

La señora Roosevelt pidió, entre ovaciones, mayor intervención de la mujer en la política mundial

El Consejo de Seguridad no logró resolver el caso Indonesia

LONDRES.— Las cuatro mujeres delegadas ante la O. N. U., han captado hoy la atención de toda la Asamblea cuando hablaron de la mayor participación que las mujeres deben tener en las cuestiones de la política mundial. Las cuatro convinieron en pedir a las Naciones Unidas que se dé a las mujeres más oportunidades de intervenir en la vida pública de los pueblos. Fueron calurosamente aplaudidas desde los asientos de los delegados y principalmente desde las galerías y tribunas, donde abundaba el elemento femenino.

Las cuatro delegadas que han intervenido en las sesiones plenarias de hoy, son: Señora Roosevelt, por Estados Unidos; señorita Minerva Bernardino, por República de Santo Domingo; señora Friede Dalen, por Noruega, y señora Verney, por Holanda.

La señora Eleanor Roosevelt ha sido aclamada estruendosamente al hablar hoy por primera vez. Su intervención ha tenido lugar al comienzo de la primera de las dos sesiones plenarias anunciadas para hoy y ha centrado el tema de su discurso en una cariñosa invitación a las Naciones Unidas para que pongan todo su empeño en ganar la paz como pusionero todo su afán en ganar el triunfo en la guerra.

La señora Roosevelt dijo: «Nosotras pedimos a los Gobiernos de todos los países que animen a las mujeres a tomar parte en los nego-

cios de la vida nacional e internacional».

«Todavía hay en algunas partes mujeres que no han alcanzado sus derechos», dijo la señorita Bernardino.—(Efe.)

INGLATERRA APOYA LA PETICION FEMENINA

LONDRES.— En contestación a las demandas de las mujeres delegadas en la O. N. U., Noel Baker, ministro de Estado en Inglaterra, sugirió que se diese representación a éstas en algunos puestos de responsabilidad del Secretariado de la Organización y que la Sección de Información de la O. N. U. estuviera en contacto con las grandes organizaciones femeninas de todo el mundo.—(Efe.)

ESFUERZOS PARA ACELERAR EL FINAL

LONDRES.— El hecho insólito de que hayan sido convocadas dos sesiones plenarias para hoy, da la medida del esfuerzo que se está haciendo para que terminen los trabajos de la Conferencia actual hacia mediados de la semana, pero a estas horas existen pendientes de decisión ante el Consejo de Seguridad si se adoptan las resoluciones de la política, y la cuestión referente al lugar donde establecer la sede permanente de la O. N. U., que ha llegado también a un punto muerto. Por esto resulta difícil predecir que pueda celebrarse la sesión de clausura antes del final de semana.

VICHINSKY PROMUEVE NUEVA DISCUSION SOBRE PROPAGANDA

Vichinsky estuvo a punto de suscitarse en la Asamblea una larga discusión al resucitar una proposición referente a la propaganda, que había sido rechazada ya por la comisión correspondiente por estimarse muy difícil la cuestión de delimitar el alcance de la expresión «propaganda», y por juzgar también los miembros de la comisión que se corría el riesgo de crear un medio para impedir la libertad de expresión.

Vichinsky ha hablado en términos airados contra tal interpretación. Luego se ha referido el delegado soviético a los campos de refugiados, quejándose de que su gobierno corre a cargo de personal alemán en gran parte, entre los cuales, digan muchos sospechosos y algunos criminales. Ha sugerido que sean reemplazados por personal de

la misma nacionalidad que los refugiados de cada campo.

Como proposición concreta, Vichinsky ha manifestado que consiste en que a la resolución sobre los refugiados se le agregue un párrafo en virtud del cual se niegue la calidad de refugiados a las personas colaboracionistas, y que éstas sean devueltas a su país de origen.—(Efe.)

PROPUESTA MEXICANA EN EL CONSEJO DE SEGURIDAD

LONDRES.— La delegación mexicana ha pedido al Consejo de Seguridad de la O. N. U. que establezca una comisión temporal para determinar los hechos y la situación en la controversia sobre Indonesia, desencadenada entre Ucrania y Gran Bretaña.

Esta propuesta fue hecha por el doctor Alfonso de Rosenzwl, quien sostiene que el Consejo no debe adoptar decisiones sobre la base de declaraciones de acusado y acusador, como lo ha hecho en los dos casos anteriores. Dice que ha de obtener la información necesaria y que entonces los casos se decidirán por sus propios méritos «El mundo—dijo—perderá confianza en el Consejo de Seguridad si no se adoptan justas decisiones sobre la base imparcial de los hechos».

CHINA HIZO UNA PROPUESTA SEMEJANTE

El delegado chino, Wellington Koo, había hecho una propuesta semejante, justamente antes del aplausamiento de la reunión de anoche.

BEVIN SE OPONE A TODO INTENTO DE COMISION

El secretario del Foreign Office, Bevin, se ha opuesto energicamente a la creación de comisión alguna sobre Indonesia, aunque el ministro de Asuntos Exteriores holandés, Van Kieffens, había reconocido que estaba dispuesto a aceptar una comisión con tal que su alcance fuese limitado a la acción de las tropas

británicas, sin tratar de investigar lo que considera asuntos interiores de Indonesia.

STETTINIUS TAMBIEN SE OPONE

El delegado de Estados Unidos, Edward R. Stettinius, se opuso anoche a la creación de una comisión para Indonesia, propuesta por Ucrania y apoyada por Rusia, y dijo francamente que creía que el Consejo no debe intervenir más en el caso indonesio.

BIDAULT HACE LO MISMO

El ministro de Asuntos Exteriores francés, Bidault, se opuso en la reunión de hoy al nombramiento de una comisión, declarando que «no

(Pasa a la cuarta página)

S. S. EL PAPA RECIBE A VARIOS NUEVOS CARDENALES

Los tres españoles visitaron las Embajadas del Quirinal y la Santa Sede

ROMA.— Su Santidad el Papa ha recibido hoy en audiencia, particular a los arzobispos de Cracovia y de Rennes y al Nuncio Apostólico en Bélgica y Luxemburgo, todos los cuales han sido designados últimamente para el cardenalato. También concedió audiencia al obispo auxiliar de Ver-

lago, a las 13:35 de la tarde, a bordo del «Constellation Star», procedente de El Cairo.—(Efe.)

ROMA.— A bordo del trasatlántico brasileño «Duque de Caxias», han llegado al puerto de Nápoles los cardenales suramericanos que se dirigen a Roma para asistir al próximo Consistorio, monseñor Vasconcellos Motiz, de São Paulo (Brasil); monseñor Caro Driegen, de Santiago de Chile; monseñor Barros Cámara, de Río de Janeiro; monseñor Guevara, de Lima (Perú); y monseñor Caggiano, de Rosario (Argentina). Los ilustres prelados se trasladarán a Roma en un tren especial que ha sido puesto a su disposición por el Gobierno italiano.—(Efe.)

ROMA.— A las seis y media de la tarde han llegado a la ciudad del Vaticano cinco nuevos cardenales electos sudamericanos. (Efe.)

EN IRLANDA

DUBLIN.— Tres de los nuevos cardenales: monseñor Spellman, arzobispo de Nueva York; monseñor Glennon, de San Luis del Misuri; y monseñor Tien, vicario apostólico de Tientsin, han llegado al aeropuerto de Shannon (Irlanda), a las 10:45 de la mañana, procedentes de los Estados Unidos. Fueron recibidos por el primer ministro, De Valera, y miembros de su Gabinete.—(Efe.)

SUSPENSIÓN DE AUDIENCIAS MILITARES

CIUDAD DEL VATICANO.— Con vistas al próximo Consistorio, se anuncia que quedan suspendidas hasta nueva orden las audiencias generales que solían concederse a los militares de paso por Roma.—(Efe.)

LEGADA DE NUEVOS PURGADOS

ROMA.— Los arzobispos norteamericanos Stritch y Mooney han

Von Paulus prestó ayer una importante declaración en Nuremberg

También declaró el general alemán Buschehagen, jefe del E. M. de las fuerzas de Noruega

NUREMBERG.— Ante una concurrencia más nutrida que en ninguna sesión anterior, von Paulus continuó su declaración ante el Tribunal que juzga las primeras figuras del nacionalsocialismo.

El defensor del mariscal Keitel, doctor Otto Nelte, preguntó a Paulus si era cierto que la gran estrategia de la guerra había sido obra de Hitler. Paulus contestó afirmativamente, añadiendo que los detalles eran obra del Gran Estado Mayor. También contestó afirmativamente al preguntar Nelte si los planes de dicho Estado Mayor tenían en definitiva que ser aprobados por Hitler. «Sabe usted que

en su calidad de miembro de las organizaciones que son aquí objeto de acusaciones, figura usted también como acusado?», preguntó el defensor, contestando Paulus que sí y añadiendo que pedía al Tribunal le relevase de la responsabilidad de responder a preguntas dirigidas contra él.

«El Tribunal opina que debiera usted contestar a esas preguntas», manifestó el presidente, Lawrence.

En contestación a otras preguntas, von Paulus declaró no recordaba haber expresado al Alto Mando graves dudas acerca de la legitimidad del ataque a la URSS.

Preguntado por qué aceptó el mando del VI Ejército, Paulus afirmó que se creía cumplir entonces con su deber hacia la patria. El mo que creía cumplir entonces afirmativamente al preguntar Nelte si reconocía la buena fe de otros, que sólo pedían el bien de la patria.

En esto se basa la defensa de la mayoría de los procesados, que al oír esa corroboración del testigo, dejaron ver en el rostro su satisfacción.

Paulus añadió que sabía desde el principio que se trataba de una guerra de agresión, pero que hasta que su experiencia como comandante del VI Ejército en Stalingrado le demostró la realidad, no se dio cuenta del crimen que representaba.

Horn, defensor de Ribbentrop, preguntó a Paulus de qué modo esperaba el movimiento de los alemanes libres, que él llegó a presidir en los campos de prisioneros de Rusia, evitar el desastre de su patria. Paulus contestó: «Solamente haciendo conocer nuestras ideas a los alemanes después de las derrotas militares, y particularmente después del 20 de Julio de 1944. La experiencia de Stalingrado fué de que cien mil alemanes murieron entre el hielo y la nieve como consecuencia de órdenes de los jefes hitleristas».

A una pregunta del juez norteamericano Biddle, Paulus manifestó que el ataque alemán contra la Unión Soviética había estado pre-

parándose antes de ser desoído o tres semanas antes de ser el designado para la campaña, el 3 de septiembre de 1940.

El Estado Mayor alemán, hubo de responder von Paulus al juez ruso Nikitchenko, era siempre consultivo e asesor, cumpliendo al pie de la letra las órdenes del Alto Mando. También declaró que, por lo que él pudo colegir, la campaña del Este tuvo como finalidad obtener los recursos económicos necesarios para continuar la guerra en el Oeste.—(Efe.)

DECLARACION DE BUSCHEHAGEN NUREMBERG.— A continuación de von Paulus, prestó declaración el general Erich Buschehagen, jefe del Estado Mayor de las fuerzas alemanas en Noruega, quien manifestó haber celebrado en diciembre de 1940 varias conferencias con objeto de estudiar los preparativos de ataque a Rusia.

En día 8 del citado mes —explicó Buschehagen— recibí unos despachos titulados «Información concreta para el ataque contra la Unión Soviética», y en el mismo mes o en el de enero conferencie con el Alto Mando de la Wehrmacht acerca de la cooperación de las tropas alemanas desarmadas en Noruega con las finlandesas para una acción común contra Rusia. Casi en vísperas de esta acción, dijo también, se reunió con el Estado Mayor finlandés para tratar del horario de las operaciones y del secreto que había de observarse para que no se frustrase la movilización finlandesa: ésta se haría en forma que pareciera que únicamente se reforzaban las tropas de la frontera, mientras que en el interior se presentaba el movimiento de fuerzas como ejecución de unas maniobras.

Al ser interrogado por el fiscal soviético, Zorya, el general Buschehagen dijo que los acuerdos concertados entre los Estados Mayores alemán y finlandés no tuvieron sólo carácter defensivo.—(Efe.)

NUREMBERG.— Un soldado norteamericano perteneciente a la división responsable de las medidas de seguridad tomadas en el Tribunal de esta ciudad, ha sido muerto a tiros en su cuartel. Otro soldado de la misma nacionalidad ha sido detenido.—(Efe.)

Reunión de diplomáticos americanos en Washington

para tratar de la cuestión argentina

El Departamento de Estado norteamericano ha publicado un documento sobre la política de aquel país

WASHINGTON.— Los diplomáticos de veinte Repúblicas americanas, excepto los de Argentina, puesto que se iban a tratar de asuntos relacionados con este país, se han reunido en Blair House, donde fueron recibidos por el subsecretario de Estado, Dean Acheson, y el secretario ayudante, Spruille Braden, encargado de las cuestiones suramericanas.

Los funcionarios del Departamento de Estado se han negado a hacer comentarios acerca de la reunión, pero los observadores políticos creen en dicha reunión se ha tratado de las consultas que acerca de la Argentina lleva realizando el Departamento de Estado desde el mes de octubre pasado. También se cree que ha sido considerada la próxima conferencia de Río de Janeiro.—(Efe.)

WASHINGTON.— El Departamento de Estado ha publicado un documento de treinta mil palabras, titulado: «Consulta a las Repúblicas americanas con respecto a la situación argentina», en el que se hace historia del desarrollo de la política argentina durante la guerra mundial.

Este documento afirma que Estados Unidos posee pruebas de que:

Primeramente. Los miembros del Gobierno militar colaboraron con los agentes enemigos en una importante labor de espionaje.

Segundo. Que los dirigentes de los grupos y organizaciones nazis acordaron, con los grupos totalitarios argentinos, crear un Estado nazi-fascista.

Tercero. Que los miembros del régimen militar que ocupan el Poder en Argentina desde 1943 conspira-

ron con el adversario para minar los Gobiernos de los países vecinos.

Cuarto. Que los sucesivos Gobiernos argentinos protegieron decididamente al adversario en las cuestiones económicas para mantener el poderío industrial y comercial del Eje en la Argentina, y

Quinto. Que los sucesivos Gobiernos argentinos conspiraron con el enemigo para obtener armamentos de Alemania.

En su consecuencia, Estados Unidos estima que, tanto el Gobierno del presidente Castillo como el actual régimen militar, violaron las promesas de cooperación con las demás Repúblicas americanas; intentaron minar el sistema interamericano; persiguieron la creación en el hemisferio occidental de un Estado totalitario, objetivo cumplido ya, en parte, y que, con el uso militar de la fuerza y los métodos del terrorismo para minar toda oposición en el seno del pueblo, el régimen militar se ha burlado de su promesa a las Naciones Unidas de reafirmar la fe en los derechos humanos, en la dignidad y en el valor de las personas.

El documento hace luego historia detallada de una serie de hechos relativos a las violaciones antes mencionadas y da cuenta de que en Julio de 1942 el general Domingo P. Martínez confirió, como representante especial del presidente Castillo, con el encargado de Negocios alemán, Otto Meynen, a quien informó que Castillo ofrecía resistencia a la petición de que Argentina rompiera sus relaciones con el Eje, y que, de ser necesario, se pondrían abiertamente, en el mo-

mento propio, al lado de las potencias totalitarias. Para mantener esta actitud Argentina necesitaba armas que reforzaran su posición, y habló de la posibilidad de que esas armas llegasen a la Argentina en barcos nacionales que las recogerían en puertos españoles. Para este caso habría que contar con España.

El documento contiene diversas acusaciones contra España. Entre ellas figuran las siguientes:

(Pasa a la segunda página)

Toman parte en esta elección 22 Sindicatos. Son éstos los de Agua, Gas y Electricidad; Alimentación; Azúcar; Cereales; Combustibles; Construcción; Vidrio y Cerámica; Frutos y Productos Hortícolas; Hostelería y Similares; Industrias Químicas; Olivo; Papel, Prensa y Artes Gráficas; Transportes y Comunicaciones; Pesca; Vid, Cervezas y Bebidas; Textil; Metal; Madera y Corcho; Ganadería; Banca y Bolsa; Seguros; Piel, y Espectáculos.

El documento contiene diversas acusaciones contra España. Entre ellas figuran las siguientes:

«La cosa ha cambiado bastante —ha dicho—. Los americanos comienzan a aprehender de la verdad de España. Son ya muchos los periódicos y periodistas que la proclaman a los cuatro vientos. Por ejemplo, la empresa «Hearst» es totalmente favorable a nosotros y sus

66 procuradores sindicales en Cortes

serán en breve elegidos por 22 Sindicatos

MADRID.— En el último Consejo de Ministros ha sido aprobado un decreto de la Presidencia del Gobierno sobre inmediata elección de procuradores sindicales en Cortes.

Fué el día 17 de Julio del año 1943 cuando se estableció en España el actual calendario electoral y, en su consecuencia, el día 22 de octubre de 1944, en primera elección, fueron nombradas sus Juntas Provinciales Sindicales y son estas Juntas Provinciales, precisamente, las que en la actualidad proceden a la votación y designación de las Juntas Nacionales, en sus dos secciones: asistencial y económico-social, que en su triple modalidad de empresarios, técnicos y obreros, pasarán a ser designados, en el próximo mes de marzo, los nuevos procuradores en Cortes, con arreglo a lo decretado.

Preguntadas las Juntas nacionales sindicales si cesarán ahora pocos o muchos de los actuales procuradores en Cortes, contestaron que sinceramente no se puede prever, por cuanto, como es lógico, los Sindicatos tienen completa libertad para designar y elegir a sus representantes en las Cortes. Lo que no cabe duda es que con este sistema de elección nacional restringido, de muchos a pocos, son los obreros españoles, por su propia voluntad libre, sin coacción de ningún género los que, a partir de este instante, nombran su auténtica representación en las Cortes Españolas.

NOTA DE LA SECRETARIA PARTICULAR DEL GOBIERNO CIVIL

Sobre el proyectado homenaje al Sr. Martín Ballester

Informado el Excmo. señor gobernador civil por esta Secretaría particular del homenaje que por iniciativa del Excmo. Ayuntamiento de la capital se ha proyectado, ha dispuesto se advierta que, siguiendo la norma de conducta de no aceptar, mientras se halle al frente del Gobierno Civil de la provincia, nada que pueda implicar un cierto homenaje a su persona, estimará solamente que los actos iniciados por el Ayuntamiento y a los que se sigue parte de la población, persiguen únicamente el deseo de instar de los Poderes públicos la marcha acelerada de las obras de la nueva estación y otras proyectadas, al mismo tiempo que expresar la satisfacción de todos los elementos riojanos por la realización de sus más viejos problemas.

Por tanto, el Excmo. señor gobernador civil no podrá aceptar el homenaje que se proyecta en su nombre.

ANTE EL PROXIMO CONGRESO MUNDIAL DE "PAX ROMANA" EN ESPAÑA

Declaraciones del presidente internacional, profesor Ruiz Giménez, a su regreso de Roma

MADRID.— Ha llegado a Madrid, procedente de Roma, el presidente de la Organización Internacional «Pax Romana», don Joaquín Ruiz Giménez, que como se sabe acompañó a la Ciudad Eterna a los nuevos cardenales españoles.

El motivo fundamental del viaje del Sr. Ruiz Giménez fué presentar a la Santa Sede los planes y proyectos, ya en marcha, de asistencia a los universitarios europeos víctimas de la guerra y obtener su alta aquiescencia y bendición para los actos que este año ha de realizar «Pax Romana» especialmente el Congreso Mundial en España, conjuntamente con el IV Centenario del P. Vitoria y la asamblea y fiestas jubilaes, unos meses después en Fríburgo, para conmemorar el 25 aniversario de la fundación de esta entidad, universitaria y católica.

Igualmente era deseo del Sr. Ruiz Giménez ponerse en contacto directo y personal con las organizaciones católicas italianas, reorganizadas después del armisticio, e invitadas, fraternalmente, a los actos mencionados. Puede decirse que todas han acogido con honda cordialidad la invitación y se preparan a acudir a nuestra patria en el momento oportuno.

Desde luego enviarán sus mejores elementos (D. M.), la Federación Universitaria Católica Italiana (F. U. C. I.)—que renace hoy vigorosamente bajo la inteligentísima dirección del joven ingeniero Ivo Maragnola y el asesoramiento religioso del ilustre sacerdote monseñor Glennon—agrupando las asociaciones de estudiantes católicos de toda Italia; los «Laureatis», donde militan los graduados y profesores católicos, en conexión con el importante grupo intelectual «Studium Christi» con el nuevo y fecundísimo Instituto

(Pasa a la cuarta página)

NOTA del DIA

Tantas preguntas nos sean formuladas sobre el particular, serían las que quedarán sin contestación. Y no crean que lo hagamos por desidia, puesto que ya estarían sobradamente convencidos de que no nos alcanza en absoluto tal calificativo. Es que no sabemos una palabra del asunto ni lo logramos que alguien nos lo explique.

En verdad que se ha convertido en un problema más que regular. Tan grave es, que no me acuerdo días leamos en un colega las siguientes preguntas: «¿Qué mayor desgracia puede ocurrirle a un hombre que al hacer el cigarrillo se le rompa el papel?»

Buscábamos la contestación y no la hemos encontrado, pero nos figuramos lo que contestaría cualquiera de los que, para poder hacer el pitillo, han de proceder a pedir primero el favor de un papillito de fumar.

A esta situación se ha llegado por la carencia absoluta del preciado elemento en las expenditorias de tabaco, pero, por otra parte, se nos ocurre—si seguramente se ocultará a nadie—que, si a que nos erriquemos el millar, «¿odos seguimos fumando?» y utilizando papel adecuado. «¿Como se adquiere? Eso sí que lo sabemos, pero quién se lo pueda

explicar algunos que deben estar haciendo un buen negocio. ¿Como que se da la circunstancia de que era este uno de los pocos productos de uso permanente hasta los que no había llegado «don Estraperlo»?

De todos modos y sin que podamos afirmarlo rotundamente, algo nos han dicho de que muy pronto quedará normalizado el suministro y con ello se evitarán episodios como uno que nos han contado y que demuestra el destino de algunos seres. Un buen hombre que está libre de las grandes preocupaciones del momento —no es fumador—se acerca a un amigo y formula la acostumbrada petición: «Oye, Julián: dame un papel de fumar para limpiar las gafas». El interpelado le fulmina con la mirada, pero como es muy amigo y algo sabe de su frecuente despiste, se limita a contestarle de esta guisa: «Mira, Felipe: No se si conoces eso del «ardido» y de los viajes a la luna, pero me está pareciendo que te han convertido en onda de las que lanzaron y aún no han sido devueltas! Y el pobre Felipe abrió los ojos cuanto pudo, vislumbró el gesto de su amigo Julián y, sin decir una palabra, limpió las gafas con el pañuelo.

R. de la C.

Dutra, contra el comunismo Levanta la bandera de la catolicidad La Guardia afirma que los comunistas brasileños son enemigos de Norteamérica

El mundo comienza estos días con entusiasmo las palabras de Bevin condenando la política internacional del comunismo. Ha tenido que ser un alto dirigente socialista el que se atreviese a censurar, con mesura, pero, al mismo tiempo con brío, la acción subversiva de Mosú, y en estos mismos días llegan a nosotros las manifestaciones duras y tajantes del presidente electo del Brasil; Dutra, fustiga violenta y valientemente al partido comunista de su país. Esta agrupación política internacional parece que está ahora contra todas las demás ideologías de cooperación. Socialistas, chilenos, peruanos, demócratas tan valederos como Dutra, elegido por una abrumadora mayoría electoral, claman contra la acción imperativa que, según dicen, emana directamente de la capital rusa. El mismo sábado pasado, uno de los hombres más democráticos de América, el ex-alcaldé de Nueva York, La Guardia, embajador extraordinario de Estados Unidos en la toma de posesión del presidente Dutra, ha dicho que el comunismo brasileño se ha declarado enemigo de Norteamérica. Pero volvamos a las declaraciones del presidente general Eurico Gaspar Dutra. En una entrevista que ha concedido al periodista canónico José María Cabral, director de la gran revista «Oleia» de Rio de Janeiro «A Cruz», y al ex-alcaldé del comunismo, ateo y violento, identifica su pensamiento con el modo general de pensar de los brasileños.

Al ser preguntado sobre las reivindicaciones católicas y la conservación de las tradiciones cristianas del país, Dutra contestó sin subterfugios expresando su opinión favorable y respetuosa para la acción social de la Iglesia. Dice así: «¿Juzgáis profundamente justas y de una oportunidad única, la campaña por la

conservación de las tradiciones cristianas en el Brasil viene, en buena hora, a despertar la conciencia religiosa de nuestras gentes, tocando a rebato para llamar a los corazones brasileños a la defensa de nuestras creencias: el ambiente espiritual que nos aseguró el milagro histórico de nuestra unidad y que ha de inspirarnos, como ciudadanos y como pueblo, una actitud resuelta de protesta contra el intento materialista de la destrucción de los principios morales que nos dignifican la vida y la personalidad.

El hombre público sudamericano, en esta entrevista concedida a «A Cruz», y que por su alto interés y actualidad tradicimos a los lectores españoles, insiste en su posición católica y en su repulsa a las ideologías de importación. Así, después, refiriéndose al movimiento cívico de la Liga Cristiana, que fuera y por encima de los partidos políticos, para e instruye a los ciudadanos en sus deberes cívicos y democráticos, afirma:

«Considero la Liga sumamente benéfica por la simiente de patriotismo y de espíritu público que proporciona a la nación, despertando a la gran muchedumbre de brasileños en su deber ante los ideales democráticos. Es, asimismo, una de nuestras más fecundas obras de acción social, capaz por sí sola de inmunizar a nuestro pueblo contra las influencias doctrinales de importación y contrabando: la supremacía cristiana en el país se lo debemos a ella.

«¿Qué importancia atribuye V. E. a la actuación de la Iglesia para el establecimiento en el Brasil de un orden social estable, justo y cristiano? «Juzga posible realizar en nuestra patria una reforma social que atienda a las justas aspiraciones de las clases trabajadoras y a

las necesidades del pueblo sin el concurso de nuestra Iglesia?»

Ante pregunta tan trascendental de una gran valoración política, el presidente respondió con claridad y precisión:

«En el sentido del esclarecimiento de las conciencias y, sobre todo, en la tarea de señalar a los legisladores los principios y los conceptos doctrinales inspirados en el Evangelio, los únicos capaces de propiciar un orden social estable, juzgo no sólo de alta importancia la actuación de la Iglesia, sino también como indispensable y digno de preferente encomio. El trabajo y el capital encuentran en la sabiduría de Cristo la justa medida de amparo a sus aspiraciones respectivas y el ambiente indispensable de serenidad y justicia para una conciliación fecunda de sus opuestos intereses.

«Esta entrevista, que tuvo una repercusión extraordinaria en el Brasil, sirvió para definir la política futura del nuevo mandatario de la República americana. Por eso tiene una enorme importancia tan tajante declaración que hizo más tarde al responder a otra difícil pregunta. Le interrogó el periodista y sacerdote: «¿Qué dice de las tentativas hechas para implantar por la violencia y la dictadura el comunismo ateo en el Brasil, eminentemente cristiano y democrático?» A esa interrogación respondió así:

«De estas tentativas, una consecuencia debemos sacar: no podemos quedar indiferentes y pasivos, abusando tal vez, por nuestra inercia en asunto tan grave, de la confianza en Dios. Estas tentativas se repetirán si permanecemos apáticos ante su preparación, cada día más intensa y extensa. Como en los tiempos de las Cruzadas, levantemos de nuevo el lema: «¡Dios lo quiere!», y unidos, convencidos, tengamos el valor de impedir que una minoría activa, audaz y ambiciosa aplaste nuestras convicciones y elimine de la vida brasileña las tradiciones cristianas que heredamos, con la misma sangre, de las oraciones maternas.

«He aquí, pues, en síntesis, las declaraciones de un gran demócrata. Y tan resolutas y firmes como éstas son las del socialista Bevin, el apóstata-socialista peruano Haya de la Torre, el jefe de los socialistas chilenos y La Guardia. Todas ellas tienen una gran actualidad periodística.

J. V.

GRANDES FERIAS

TODA CLASE DE GANADOS, EN
SANTO DOMINGO DE LA CALZADA
Del 16 al 20 de febrero
LAS MAS CONCURRIDAS DE LA REGION
TEATRO, CINE, BAILES PUBLICOS Y DE SOCIEDAD.
ESTA CIUDAD CUENTA CON HOTELES DE GRAN CONFORT Y
ALOJAMIENTOS ECONOMICOS.

Ganaderos, acudid con vuestros ganados a tan renombrada feria

AZUCARERA DE ALFARO

Queda abierta la contratación de remolacha para la campaña de 1946-47, en todos los pueblos de la zona de Logroño, a los precios oficiales dados por el Ministerio de Agricultura.

Para formalizar los contratos y retirar semillas, abonos etc., se pasa, por la hazienda de esta Sociedad, en Logroño (carretera de Villamediana), y por casa de nuestros representantes en los respectivos pueblos.

Logroño, 10 de febrero de 1946.

SEÑORA:

Exija en todas sus compras cupones
PLUS ULTRA
SE CAMBIAN POR MAGNIFICOS REGALOS DE
LOZA Y CRISTAL

ENTREGA DE REGALOS

Roque Castroviejo. - Herrerías, 25. Logroño

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Frente de Juventudes

FALANGES JUVENILES DE FRANCO

Centuria D. Sancho de Telada

En el día de hoy se presentarán todos los camaradas pertenecientes a esta centuria en el cuartel de las Falanges Juveniles de Franco, a las siete y media de la tarde.

Noticias diversas

Donativos.

Auxilio Social da sus más expresivas gracias por un donativo de cien pesetas recibido de un donante anónimo que lo ha enviado por correo, bajo sobre, cumpliendo el ruego que hace el donante.

En la Cocina Económica entregaron ayer: Un donante anónimo, 200 pesetas; un amante de los pobres, 50, y un señor en recuerdo de su difunta hija, 5.

La Junta directiva, les da las gracias.

Cupon pro-ciegos.— En el sorteo, verificado ayer, resultó premiado el número 183.

Los cupones terminados en 83 están premiados con 250 pesetas cada uno.

Central Nacional Sindicalista

SINDICATO PROVINCIAL DE INDUSTRIAS QUIMICAS

Distribución de goma arábiga

Nuestro Sindicato Vertical nos comunica que, encontrándose en su poder una partida de goma arábiga, de características similares a la «Kordofán» inglesa, se ofrece a los industriales o consumidores encuadrados en este Sindicato Provincial el citado producto, para que en un plazo que no excederá de cuatro días, se dirijan a este Departamento, República Argentina, 9, primero, las peticiones, advirtiéndose que el precio es de 675 pesetas kilo, bruto por neto, sobre muelle almacén Sevilla, y que únicamente se servirán fracciones de 50 kilogramos, que es el contenido de cada saco.

Reunión de diplomáticos americanos

(Viene de primera plana)

Según un informe del embajador Meynen, fué concertado un acuerdo secreto hispano-argentino para suministrar municiones a la Argentina.

Meynen informó también que al incluir a España en las negociaciones comerciales se facilitaría un tratado triple con España, por el cual España entregaría armas a la Argentina por otras alemanas; España entregaría a Alemania materias primas, que a su vez serían reemplazadas en España por la Argentina. Entre estas materias primas figurarían lana, caseína, aceite de linaza y cueros. Las carnes y el sebo serían enviadas por Argentina para su reexportación a Alemania.

El documento detalla luego minuciosamente todas las negociaciones efectuadas después por el régimen militar argentino y la política seguida con respecto a los demás países americanos. En la Argentina actuaban bajo la dirección de Himmeler, numerosos agentes, los cuales tenían instrucciones para llegar a la constitución de un bloque que debería comprender a la Argentina, Chile, Bolivia, Paraguay y Uruguay y quizá también el Brasil, mediante la ayuda de los integrallistas brasileños. El bloque—prosigue—estaba dirigido contra Estados Unidos, y el régimen militar argentino pidió, a este respecto, la colaboración del Servicio de Seguridad alemán. Parte de este plan se realizó con el golpe de Estado registrado en Bolivia y mientras, en Buenos Aires, se esperaba un hecho análogo en Chile.

El documento es tan extenso que a la hora de cerrar la transmisión todavía no ha sido recibido íntegramente por los servicios periodísticos. Falta aproximadamente una tercera parte, que se ignora si hace nuevas alusiones a España.—(Efe)

Exalumnos de las Escuelas Pías

Habiendo de celebrarse el próximo viernes, día 15, el acto de entrega al R. P. Antonio Gómez de la Medalla de Alfonso X el Sabio, que le ha sido concedida, se invita a dicha ceremonia a todos los ex alumnos de este Colegio de Escolapios.

Los detalles del acto se darán a conocer en nuestro próximo número.

NEGOCIO

gran rendimiento, vende BLAZQUEZ.

ATENCION

QUESO DE BURGOS se recibe diariamente a 14 ptas. kilo. MANCHEGO a 24 ptas. kilo.

Marina Rencurel

PLAZA ABASTOS. — Teléfono 1911.

Hoy-CINEMA SOCIAL

¡¡ GRANDIOSO Y MONUMENTAL PROGRAMA DOBLE !!

1.º—La magnífica producción «METRO GOLDWYN MAYER»

MI MARIDO ESTA LOCO

Resonante triunfo de la simpática pareja MIRNA LOY — WILLIAM POWELL, en una graciosa, interesante y atractiva comedia ultramoderna.

LA CORONA DE HIERRO

Un majestuoso alarde de presentación, con un argumento histórico y de leyenda, desarrollado en un impresionante ambiente de ambiciones, luchas, odios y amores. Una genial interpretación de LUISA FERIDA y GINO CERVI.

¡UN COLOSAL PROGRAMA DOBLE!

SESION CONTINUA DE 5 A 12.30. — BUTACA TRES PESETAS.

— PROXIMAMENTE —

¡UN VERDADERO ACONTECIMIENTO CINEMATOGRAFICO !!!

George Paul
LARRY LAMARR · BRENT · LUKAS
NOCHE EN EL ALMA

LA PELICULA CUMBRE DE LA TEMPORADA! — ¡SUPERA CUANTO SE HA VISTO HASTA LA FECHA! — PRODUCCION EN HOLLYWOOD EN 1946.

CENTROS OFICIALES

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

MATADEROS INDUSTRIALES

La Comisaría General de Abastecimientos y Transportes con esta fecha remite el telegrama siguiente:

«Rectifico mi escrito veintinueve último, quedando terminantemente prohibida hasta nueva orden en mataderos industriales y fábricas enabulidos esa provincia elaborar productos cárnicos con mezcla vacuno, pudiendo fabricarse únicamente los denominados tipo puro. Confirmarlo por escrito.

Lo que se hace público para general conocimiento y efectos.—Logroño, 11 de febrero de 1946.—El Gobernador Civil, Luis Martín Balicestero y Costa.

DE SOCIEDAD

Natalicio.

Con toda felicidad ha dado a luz un robusto niño, su abuela doña Antonio Enseñat, viuda de Faurie, y demás familia.

Regreso.— Habiéndosele concedido la excedencia voluntaria que tenía solicitada en el cargo de asesor jurídico de la Delegación Oficial del Estado en las Industrias Siderúrgicas D. O. E. I. S., dependiente del Ministerio de Industria y Comercio, que venía desempeñando desde la creación de aquel organismo, ha regresado a nuestra capital el prestigioso abogado y secretario general de la Cámara Oficial de Comercio e Industria de la provincia, don Diego Ochagavía Fernández.

Registro Civil

Inscripciones verificadas ayer:

Nacimientos.— Bienvenida Matilde de Córdón Vázquez, María de la Concepción Díez Jalón y María de Lourdes Basilla Sáenz Martínez.

Defunciones.— Sabino Albelda Ventura, de 24 años de Villamediana.

Matrimonios.— Emeterio de la Concepción Guriñallo con Juana Salcedo Egea.

SANATORIO - ENFERMERIA DE SANTA JUSTA

LOGROÑO

Se pone en conocimiento del público en general que los días de visita a los acogidos en este Centro serán todos los domingos de 12 a 1 y de 4 a 6.30.—La Dirección.

Don Diego Ochagavía Fernández, abogado y profesor mercantil, comunica que, a partir de esta fecha, reanuda sus actividades profesionales en su despacho, General Moja número 138, 3.º, izquierda.

TALLER "ALGU"

REPLICACION DE TODA CLASE DE LIMAS. — SAN ROQUE, 6.

ARBOLES FRUTALES — CHOPOS INJERTOS Y BARBADOS ESTACA Y ESTAQUILLA

Viveros Provedo

OFICINAS: Graí., MOLA, 88. 2.º

POR INVENTARIO IMPERMEABLES

DE NIÑOS, DESDE 15 PTAS. B L A Y

Hoy-CINEMA SOCIAL

¡¡ GRANDIOSO Y MONUMENTAL PROGRAMA DOBLE !!

1.º—La magnífica producción «METRO GOLDWYN MAYER»

MI MARIDO ESTA LOCO

Resonante triunfo de la simpática pareja MIRNA LOY — WILLIAM POWELL, en una graciosa, interesante y atractiva comedia ultramoderna.

LA CORONA DE HIERRO

Un majestuoso alarde de presentación, con un argumento histórico y de leyenda, desarrollado en un impresionante ambiente de ambiciones, luchas, odios y amores. Una genial interpretación de LUISA FERIDA y GINO CERVI.

¡UN COLOSAL PROGRAMA DOBLE!

SESION CONTINUA DE 5 A 12.30. — BUTACA TRES PESETAS.

— PROXIMAMENTE —

¡UN VERDADERO ACONTECIMIENTO CINEMATOGRAFICO !!!

George Paul
LARRY LAMARR · BRENT · LUKAS
NOCHE EN EL ALMA

LA PELICULA CUMBRE DE LA TEMPORADA! — ¡SUPERA CUANTO SE HA VISTO HASTA LA FECHA! — PRODUCCION EN HOLLYWOOD EN 1946.

Hace 25 años

En el salón de la escuela, graduada de niños de la gloria de la «Puerta del Camino», se verificó la elección de concejales por el distrito tercero, anulada anteriormente por un empuchado. El número de votantes fué numeroso hasta las dos de la tarde, en que un votante, mientras que el presidente de la mesa tomaba la papeleta y los interventores observaban si el nombre dado figuraba en las listas, rápidamente cogió la urna con ambas manos, la elevó sobre su cabeza y la precipitó violentamente contra el suelo, haciéndose minúsculos trozos. Se produjo gran confusión, deliberó la mesa y declaró nula la votación, acordando celebrarla a los tres días.

—Entre los equipos España y J. S. C. se celebró el primer partido de fútbol del concurso últimamente organizado. Una y otra equipo se presentaron reforzados con jugadores recreacionistas. El partido lo ganó el España por tres goles contra dos que marcaron sus contrarios.

—Le fueron concedidos por el Ministerio de la Gobernación honores de jefe superior de Administración a nuestro paisano don Pelayo Díaz Gil, diputado provincial.

—En el día de hoy se registró la temperatura más baja de los días transcurridos del invierno actual. En la madrugada, el termómetro señaló 41 grados bajo cero, y durante el día, si bien por ser soleado llegó a señalar el mercurio 17 grados, se notó el medio día y a la caída de la tarde bastante frío.

—Los picadores de toros solicitaron de sus maestros aumento en sus honorarios, a lo que se negaron por entender excesivas sus pretensiones, y como los banderilleros pensaban hacer causa común con los picadores, la sociedad de matadores designó a los espadas y novilleros que tenían hechos ofrecimientos para que actuasen en las novilladas anunciadas en Madrid y provincias en concepto de banderilleros y peones de brega. La primera novillada de Madrid fué anunciada sin picadores.

HACE 50 AÑOS.— Se verificó el entierro de nuestro paisano el exalcalde don José Rodríguez Paterna. Llevaron las cintas el alcalde, señor Infante; expresidente de la Diputación don Miguel Salvador; teniente coronel de Infantería, señor Colls; ídem de Ingenieros, señor Ortiz, y por los miembros de Asociaciones Católicas, don Fermín Castejón y don Saturnino Aragón, presidente de «La Amistad». Detrás del féretro iba todo Logroño y comisiones del Ayuntamiento, Diputación, círculos de recreo y otras, y personas de todas edades y de todas clases sociales, en número tal, que jamás se había visto en estos actos. La comitiva atravesó varias calles principales de la población y al llegar al Círculo «La Amistad» y al Ayuntamiento, cuyos balcones se hallaban entoldados, numerosas comisiones depositaron coronas sobre la caja que contenía el cadáver, que fué acompañado por numeroso público hasta el cementerio. La familia recibió infinidad de cartas y telegramas de pésame.

SECCION RELIGIOSA

JUVENTUD FEMENINA DE ACCION CATALOGICA DE SANTA MARIA DE PALACIO.

Hoy, miércoles, a las siete y media, círculo de estudios para las jóvenes de A. C. de dicho centro. Es obligatoria la asistencia.

DE SOCIEDAD

Natalicio.

Con toda felicidad ha dado a luz un robusto niño, su abuela doña Antonio Enseñat, viuda de Faurie, y demás familia.

Regreso.— Habiéndosele concedido la excedencia voluntaria que tenía solicitada en el cargo de asesor jurídico de la Delegación Oficial del Estado en las Industrias Siderúrgicas D. O. E. I. S., dependiente del Ministerio de Industria y Comercio, que venía desempeñando desde la creación de aquel organismo, ha regresado a nuestra capital el prestigioso abogado y secretario general de la Cámara Oficial de Comercio e Industria de la provincia, don Diego Ochagavía Fernández.

Necrológicas

El presbítero don Juan Calvo Jiménez, de 66 años de edad, descansó ayer bajo el manto de la Virgen del Pilar, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, de su Santidad.

Sacerdote ejemplar, era el norte de todas sus actividades la dirección y salvación de las almas, dedicándose al ejercicio de su ministerio con abnegación no exenta de sacrificio, por lo que su nombre será recordado con veneración y pronunciado con cariño.

Al hacer patente nuestro sentimiento por la muerte del sacerdote ejemplar, acompañamos en su pena a su bondadosa hermana doña Brigida y demás familiares.

Registro Civil

Inscripciones verificadas ayer:

Nacimientos.— Bienvenida Matilde de Córdón Vázquez, María de la Concepción Díez Jalón y María de Lourdes Basilla Sáenz Martínez.

Defunciones.— Sabino Albelda Ventura, de 24 años de Villamediana.

Matrimonios.— Emeterio de la Concepción Guriñallo con Juana Salcedo Egea.

SANATORIO - ENFERMERIA DE SANTA JUSTA

LOGROÑO

Se pone en conocimiento del público en general que los días de visita a los acogidos en este Centro serán todos los domingos de 12 a 1 y de 4 a 6.30.—La Dirección.

Don Diego Ochagavía Fernández, abogado y profesor mercantil, comunica que, a partir de esta fecha, reanuda sus actividades profesionales en su despacho, General Moja número 138, 3.º, izquierda.

TALLER "ALGU"

REPLICACION DE TODA CLASE DE LIMAS. — SAN ROQUE, 6.

ARBOLES FRUTALES — CHOPOS INJERTOS Y BARBADOS ESTACA Y ESTAQUILLA

Viveros Provedo

OFICINAS: Graí., MOLA, 88. 2.º

POR INVENTARIO IMPERMEABLES

DE NIÑOS, DESDE 15 PTAS. B L A Y

Hoy-CINEMA SOCIAL

¡¡ GRANDIOSO Y MONUMENTAL PROGRAMA DOBLE !!

1.º—La magnífica producción «METRO GOLDWYN MAYER»

MI MARIDO ESTA LOCO

Resonante triunfo de la simpática pareja MIRNA LOY — WILLIAM POWELL, en una graciosa, interesante y atractiva comedia ultramoderna.

LA CORONA DE HIERRO

Un majestuoso alarde de presentación, con un argumento histórico y de leyenda, desarrollado en un impresionante ambiente de ambiciones, luchas, odios y amores. Una genial interpretación de LUISA FERIDA y GINO CERVI.

¡UN COLOSAL PROGRAMA DOBLE!

SESION CONTINUA DE 5 A 12.30. — BUTACA TRES PESETAS.

— PROXIMAMENTE —

¡UN VERDADERO ACONTECIMIENTO CINEMATOGRAFICO !!!

SECCION RELIGIOSA

JUVENTUD FEMENINA DE ACCION CATALOGICA DE SANTA MARIA DE PALACIO.

Hoy, miércoles, a las siete y media, círculo de estudios para las jóvenes de A. C. de dicho centro. Es obligatoria la asistencia.

DE SOCIEDAD

Natalicio.

Con toda felicidad ha dado a luz un robusto niño, su abuela doña Antonio Enseñat, viuda de Faurie, y demás familia.

Regreso.— Habiéndosele concedido la excedencia voluntaria que tenía solicitada en el cargo de asesor jurídico de la Delegación Oficial del Estado en las Industrias Siderúrgicas D. O. E. I. S., dependiente del Ministerio de Industria y Comercio, que venía desempeñando desde la creación de aquel organismo, ha regresado a nuestra capital el prestigioso abogado y secretario general de la Cámara Oficial de Comercio e Industria de la provincia, don Diego Ochagavía Fernández.

Necrológicas

El presbítero don Juan Calvo Jiménez, de 66 años de edad, descansó ayer bajo el manto de la Virgen del Pilar, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, de su Santidad.

Sacerdote ejemplar, era el norte de todas sus actividades la dirección y salvación de las almas, dedicándose al ejercicio de su ministerio con abnegación no exenta de sacrificio, por lo que su nombre será recordado con veneración y pronunciado con cariño.

Al hacer patente nuestro sentimiento por la muerte del sacerdote ejemplar, acompañamos en su pena a su bondadosa hermana doña Brigida y demás familiares.

Registro Civil

Inscripciones verificadas ayer:

Nacimientos.— Bienvenida Matilde de Córdón Vázquez, María de la Concepción Díez Jalón y María de Lourdes Basilla Sáenz Martínez.

Defunciones.— Sabino Albelda Ventura, de 24 años de Villamediana.

Matrimonios.— Emeterio de la Concepción Guriñallo con Juana Salcedo Egea.

SANATORIO - ENFERMERIA DE SANTA JUSTA

LOGROÑO

Se pone en conocimiento del público en general que los días de visita a los acogidos en este Centro serán todos los domingos de 12 a 1 y de 4 a 6.30.—La Dirección.

Don Diego Ochagavía Fernández, abogado y profesor mercantil, comunica que, a partir de esta fecha, reanuda sus actividades profesionales en su despacho, General Moja número 138, 3.º, izquierda.

TALLER "ALGU"

REPLICACION DE TODA CLASE DE LIMAS. — SAN ROQUE, 6.

ARBOLES FRUTALES — CHOPOS INJERTOS Y BARBADOS ESTACA Y ESTAQUILLA

Viveros Provedo

OFICINAS: Graí., MOLA, 88. 2.º

POR INVENTARIO IMPERMEABLES

DE NIÑOS, DESDE 15 PTAS. B L A Y

Hoy-CINEMA SOCIAL

¡¡ GRANDIOSO Y MONUMENTAL PROGRAMA DOBLE !!

1.º—La magnífica producción «METRO GOLDWYN MAYER»

MI MARIDO ESTA LOCO

Resonante triunfo de la simpática pareja MIRNA LOY — WILLIAM POWELL, en una graciosa, interesante y atractiva comedia ultramoderna.

LA CORONA DE HIERRO

Un majestuoso alarde de presentación, con un argumento histórico y de leyenda, desarrollado en un impresionante ambiente de ambiciones, luchas, odios y amores. Una genial interpretación de LUISA FERIDA y GINO CERVI.

¡UN COLOSAL PROGRAMA DOBLE!

SESION CONTINUA DE 5 A 12.30. — BUTACA TRES PESETAS.

— PROXIMAMENTE —

¡UN VERDADERO ACONTECIMIENTO CINEMATOGRAFICO !!!

Delite su paladar con **VERMUT LACUESTA** HARO EL GRAN APERTIVO RIOJANO

Naranjas Pepona
SIN HELAR, GARANTIZADAS, Esjiladas en todas las tiendas. Almacenes de Manuel Gil. Telf. 1039, y Ramos Ruiz, Teléfono 1726.

PISOS
céntricos, vende BLAZQUEZ.

Anuncios oficiales
RADIO RIOJA, S. A.

AVISO A LOS SRES. ACCIONISTAS
Celebrada la Junta General ordinaria que preceptúan los Estatutos de esta Sociedad, quedé acordado el abono del 3 por 100 sobre el valor nominal de las acciones, cupón número 3, y cuyo pago se efectuará a partir del día de hoy en la Sucursal del Banco de Bilbao de esta plaza. Logroño, 12 de febrero de 1946. El presidente del Consejo de Administración, José Fizaga Otañez.

HOY-Cinema Diana
Continua de 5.30 a 12.30
EXITO FANTASTICO de la extraordinaria superproducción «UNIVERSAL»

FRANCHOT TONE
LA DAMA
desconocida
ELIA RAJINES
ALBINO

¡TERROR...! ¡MISTERIO...! ¡EMOCIONES...!

Una historia fantástica, con un reparto formidable.

Del misterioso paradero de una mujer depende la vida de un hombre.

El misterio de la dama que todos vieron y nadie puede recordar.

El amor más grande de una mujer... Sin embargo, ante ellos se abría insoslayable abismo que amenazaba ser araríos eternamente. ¡Una historia estremecedora, insólita y misteriosa! Que no puede Ud. dejar de ver.

Hermoso chalet
desalquilado, dentro de la capital, vende BLAZQUEZ.

HOY-Cine Alhambra
(La Pantalla de los Exitos)
Continua de 5 a 12.30
ENTRADA UNICA: DOS PTAS.
¡Formidable Programa Doble!
1.º—La deliciosa superproducción

MUJERCITA
Con DIANA DURBIN y FRANCHOT TONE.
2.º—El interesante documental

AFRICA INDOMABLE
— MAÑANA, JUEVES —
¡ESTRENO de la espectacular y emocionante realización!

SCORSARIO NEGRO
PEDRO ARMENDARIZ
June MARLOWE y Maria ZEA
Distribución FILMOPRO S.A.

DEPORTES

DESPUES DEL TRIUNFO

Nuevos detalles de la victoria blanquirroja

Regresó ayer de Barcelona el D. Logroñés. Sin necesidad de adentrarse en la capital, pudieron los jugadores blanquirrojos y sus acompañantes, percatare del contenido que su victoria había producido en la afición logroñesa. En la misma estación recibieron los primeros parabienes que durante todo el día se repitieron en continuidades de entusiasmo.

Cuando decíamos en nuestras notas de ayer, tuvo plena confirmación la victoria logroñesa había sido una especie de bomba atómica del contenido, de cuyos efectos no

hubo quien se librara. Ciertamente cabal, todo ello.

Pero, ¡ay!, que la fuente de donde bebimos las referencias que nos sirvieron para la película del partido, estaba enturbiada por la confusión y pecados de inexactos en la casi totalidad de los detalles.

Y aunque lo sustancial, o sea la victoria, era cierta, queremos subsanar aquellos errores con una referencia exacta y salvaguardada por la sinceridad del informante, testigo presencial del partido y de todos sus antecedentes y derivaciones. El D. Logroñés, era esperado por

el Badalona y su hinchada, como se espera a un enemigo de supuesta mente escasa potencialidad. A nadie se le ocurría, ni aun en pensamiento, suponer la derrota del equipo catalán.

La presentación logroñesa incluyó a su favor las simpatías del público. Murián, capitán blanquirrojo, al alinearse los equipos, hizo entrega al Badalona de una artística abot de vinos, adornada con los colores del Club, en sus lavos y pintado, y llena del rico néctar que da fama a nuestra tierra.

La originalidad del obsequio hizo su efecto. El contenido suponemos que lo habrá hecho después.

El partido en sí, fue el encuentro de dos técnicas distintas. Por parte del Badalona maestría, perfección en el pase, dominio y control absoluto del balón, juego magnífico. Por parte del D. Logroñés, entusiasmo, rapidez, codicia, algo, no poco, de furia futbolística. Más que filigrana, velocidad en la jugada. Más que retención en el pase, rapidez en los servicios al compañero.

Bajo estas características transcurrieron los dos tiempos del encuentro. Y si a ratos el dominio se rendía al tecnicismo catalán, no regateó tampoco sus favores al coraje logroño.

Fué el D. Logroñés el primero en marcar. Pero no como decíamos ayer. Marcó sí, pero en su propia puerta. Una desgraciada intervención de Camilo, desvió el esférico al fondo de la meta de Corona.

La desgracia persiguió a los blanquirrojos. Más tardaron poco en alegrarse definitivamente. A los pocos minutos, Lalasa, que empezó a jugar magníficamente, y magníficamente terminó haciendo el mejor partido de su vida futbolística, empujó un disparo tan fulminante que el portero catalán apenas si advirtió la trayectoria del balón.

Minutos después, Cardona lograba el segundo gol logroño, en un tiro raso y colocado.

Así, con 2-1 a favor se retiraron los logroñeses a la caseta. Más que ese tanto, la marcha del partido cambió el pesimismo primero en afanes de triunfo. Y a conseguirlo salieron decididos después del descanso.

Ahora que el propósito de los catalanes era idéntico. Y apenas reunido el juego se volcaron en los dominios de Corona, presionando sin inquietante insistencia. Superaron los blanquirrojos mantener la calma ante los insistentes acosos, arañándoles toda eficacia. Y obteniendo, anomalías del fútbol, un nuevo tanto cuando más peligrososa su situación. Una escapada de Salva, rapidísima, terminó en un centro pasado que, recogido oportunamente, de cabeza, por Urcilla, se transformó en un gol de maravilla.

Mantuvo Badalona su presión y volvió a aminorar la ventaja logroñesa, aprovechando un despeje flojo de Corona.

Las esperanzas del empate, en aquellos momentos mayores que nunca, se disiparon cuando, a los cinco minutos del gol anterior, Cardona, decidido, sirvió tan magníficamente a Salva, que éste cruzó un tiro alto y el balón llegó a las mallas.

El 4-2 enfrió las esperanzas. Aún guardaba la emoción sus últimas reservas.

Una salida en falso de Corona, un delantero catalán que le gana la acción y un nuevo tanto que se apunta el Badalona.

Quedaban unos minutos de juego y en ellos, el D. Logroñés se defendió atacadamente. Recordó que no hay mejor defensa que el ataque. Y lo reafirmó plenamente. Dominó a sus contrarios, y en poco estuvo que

no ampliará las proporciones de su victoria. Pero la sostuvo, y victorioso oyó los pitidos finales del partido.

Para qué, la que se armó en la caseta! Alegría, contento, énto rabuenas...

Las merecían los blanquirrojos. Habían jugado, sin excepción, con crecientes entusiasmos, con una rapidez que fué sorpresa y asombro del Badalona. Salva y Lalasa, en el ataque, y Arnedo, en la línea eje, habían hecho un partido imposible de superar. Hubo para ellos, en no pocas jugadas, aplausos nutridísimos. Nosotros los generalizamos para todo el equipo, que en todos fué elevadísima la moral y en todos fué iguales esfuerzos para vencer.

Corona salvó situaciones comprometidísimas e hizo algunas paradas formidables.

El arbitraje fué excelente, y muy correcta la actitud del público. No faltó el antideportista que lanzara una botella al campo y algún otro exaltado que incurriera en otras incorrecciones.

La impresión que produjo el Badalona es la de conjurar en el fútbol un notabilismo. Con individualidades de extraordinaria valía. Y una cohesión y acoplamiento maravillosos. Su único defecto, abusar del pase y del regate. Por ello, la ligereza y rapidez logroñesa halló el camino de la victoria, que ha sembrado la decepción en la afición toda de Badalona.

EL RAYO PIERDE EN BURGOS
El domingo jugó en Burgos el Rayo E. D. contra el titular de dicha capital.

Dos fases tuvo la actuación rayista. Una, en el primer tiempo de entusiasmo, de dominio, que le permitió llegar al descanso con 3-0 a su favor. Otra, en la segunda mitad de decaimiento y descertos, que aprovechó para los burgaleses para batir seis veces la meta rayista.

Y con ese resultado adverso regresó el Rayo E. D. de su excursión a la antigua capital castellana.

Frente de Juventudes
CAMPEONATO PROVINCIAL
Continúa celebrándose este interesante campeonato provincial, registrándose en la última jornada los siguientes resultados:

Categoría A: Calasanz, 9; Najera, 0.
Categoría B: Arleta, 0; Escuela E. Trabajo, 1; Villegas, 2; Argonino, 1.

Educación y Descanso
Haro E. D., 7
Nájera E. D., 9

A pesar de la desahucabilidad de la temperatura, acudió al campo harinense el Mazo, un extraordinario contingente de público.

Iniciado el encuentro a las órdenes del colegiado logroñés Sr. Gopegui, se puso de relieve la net superioridad del equipo local, que en los doce primeros minutos de juego logró apuntarse tres tantos seguidos. El primero, al minuto y medio, de un chut bombardeo de Cantabrana, el segundo, de un fuerte tiro de Verde, y el tercero, de un cabezazo magnífico de Cantabrana, al rematar un corner.

Ya en el segundo tiempo, y no obstante los entusiasmos de los harineros, el dominio local se hizo mucho más manifiesto, logrando otros cuatro goles por medio de Verde (2), Medrano y Cantabrana, terminando el encuentro con el resultado de 7 goles a 0.

Del equipo local, todos pusieron codicia y entusiasmo, destacando el veterano Medrano junto con Verde de Cantabrana, Castrillo II, y muy especialmente la pareja defensiva, que hizo un partido excelente. El

CRONICAS de la REGION



Haro

CASA DE SOCORRO.— A las cinco de la tarde de ayer, tuvo que ser asistido, en este benéfico establecimiento por el practicante señor Carrillo, la niña de ocho años María Jesús Bacigalupe, de una herida cortante, a la que hubo que aplicar tres puntos de sutura, producida por atropello de bicicleta, que era conducida por el vecino de Treviana Juan Ruiz Ruizolaia, de 54 años de edad. Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado Comarcal.

DE PELOTA.— En función matinal, se jugaron el domingo en el Frontón Carrasco cinco interesantes partidos de pelota correspondientes a los Campeonatos comarcales de Aficionados e Infantil. En los tres primeros, de los grupos infantiles, intervinieron parejas de Haro, Anguiana y San Asensio, y resultaron muy competidos.

En la segunda categoría de aficionados, jugaron Félix Salinas y José Alonso, de Casalarreina, contra Alfredo y Arselmo San Juan, de Cihuri, que se dilució a favor de los segundos por sólo dos tantos de diferencia.

El último partido, de primera categoría, estuvo a cargo de Amutio y Merino de Briones, contra Marino y Sáenz, de Villalobar, ganando los primeros, después de una lucha muy emocionante, por el resultado de 22-20. El público siguió verdaderamente interesado todos los partidos y muy singularmente los dos últimos, que fueron estrependos.

José Luis Vicente Isasi
OCULISTA
Consulta: MARTES, JUEVES Y SABADOS, de 3 y media a 5, en PLAZA DE LA PAZ, 2. 2.º
HARO

Calahorra

DE LOS ESTUDIANTES.— El pasado sábado, con motivo del Día del Estudiante Caído, en la capilla del Instituto Quintiliano, de esta ciudad, el M. I. Sr. don Pedro Bartrachea Gandasegui, profesor de Religión del citado centro docente, celebró a las once y media de la mañana una misa en sufragio de los alumnos que otendrán su vida por Dios y por España. Al piadoso acto asistieron varios familiares de los alumnos que murieron en la Cruzada.

Aprovechando la vacación del día, un grupo de alumnos de los últimos cursos realizaron una excursión con fines culturales a la fábrica de abonos químicos de Pécuelas. Los alumnos fueron acompañados de varios profesores del Centro y en la citada fábrica les fué mostrada detalladamente la fabricación de abonos por los señores técnicos de la mencionada empresa. Más tarde visitaron algunas cuevas de Lodosa, regresando a Calahorra altamente satisfechos de la jornada y atenciones recibidas.

TEATRALES.— Y ya tenemos a los cuadros artísticos del Instituto y de la Cofradía de la Vera Cruz organizando sus funciones, los unos

equipo najerino dió sensación de escaso peligro.

Equipos: Najera E. D.—Prudencio; Peña y Herrías; Lozano, Sáez y Galarreta; Martínez, Guina, Díez, Fernández y Moreno.

Haro, E. D.—Quiroga; Soroceta y José Félix; Castrillo I, Castrillo II y Piporro; Cámara, Cantabrana, Verde, Medrano y Lorenzo.

para festejar a su Patrón Santo Tomás de Aquino y los otros para recaudar fondos con objeto de ayudar a sufragar los cuantiosos gastos de la extraordinaria procesión de Semana Santa que se realiza.

Los estudiantes pondrán en escena la comedia obra de Muñoz Seca «El Chanchullo», bajo la dirección artística de don Isidro Díaz de Rada. Los de la Vera Cruz se meten este año nada menos que con zarzuela: «Molinos de Viento», que ya está montando el maestro don Cruz Muñoz. Ni que decir tiene que ambas representaciones han de constituir los éxitos que damos por desahucados.

SUSCRIPCION DE LA PARROQUIA DE SAN ANDRES.— Filjada la suscripción en 30.000 pesetas que son necesarias para realizar las obras extraordinarias de la citada parroquia, de las que ya dimos cuenta a nuestros lectores, satisfecho puede estar el señor párroco del magnífico resultado que va alcanzando, pues día a día va creciendo la respetable suma de recaudación y aún faltan muchísimas personas que no han de quedar sin entregar su aportación. El resultado de la cuarta lista es el siguiente: Suma anterior, 15.514'10 pesetas. Benito Pascual, 10; un feligrés, 25; Constantino Sota, 30; Felipe García, 50; un feligrés, 1.000; Tomás Escudero, 20; Fernando Escudero, 2; Robustiano Tutor, 100; Agapito Hita, 10; Román Gurrea, 10; Carmelo Pérez, 10; Teodoro Urzanzul, 2; Aniceto López, 5; Santiago Comas, 15; Paula López, 2; Petra Losantos, 5; Pedro Amo, 25; Gerardo Moreno, 10; Fermín Ruiz, 10; Bruno López, 5; Mariano Varela, 50; Hermanos de Felipe, 25; Avelina Cabañas, 25; una feligresa, 100; Isidro Escrivano, 25; Maximino Martínez, 10; Manuel Barco, 15; Nicolás Guindo, 2; Carmen N., 1; Fermín Irigaray, 25; Martín Gutiérrez, 25; Antonio Esparza, 25; Santiago Hita, 15; Carmelo Barco, 15; Eulogio Barco, 15; Santiago Barco, 1; Pilar Barco, 1. Total en la cuarta lista, 17.235'10.

Nájera
ACCION CATOLICA.— Ayer, domingo, en el salón del Circolo Católico de Obreros, dirigieron a Calahorra de Obreros, dirigieron a Calahorra (según hablamos anunciado en crónica anterior), el delegado diocesano de Acción Católica don Julio Díaz de Cerio y el ilustrísimo señor presidente de la Audiencia Provincial y presidente de la Junta Diocesana de Acción Católica, don Ignacio Sáenz de Tejada.

Además, la plática de la misa de doce estuvo también a cargo de don Julio Díaz de Cerio.

Ambos señores, con cálidas y eloquentes palabras, hicieron comprender a todos los asistentes la imperiosa necesidad de todos los buenos católicos de alistarse en las filas de Acción Católica.

Al final de sus intervenciones en el Circolo Católico, fueron calurosamente aplaudidos por el numeroso auditorio.

La presentación de los conferenciantes fué realizada por nuestro querido y celoso párroco don Félix Ayala.

ARRREGLO DE CALLES.— Se está procediendo en esta ciudad al arreglo de aquellas calles que, por su estado, se hallaban más necesitadas de reparación.

NATALICIO.— El día 4 tuvo lugar el nacimiento de María Milagros Alesanco Maestu, hija de Félix y Encarnación.

DEFUNCIONES.— Durante la pasada semana fallecieron en esta ciudad: Eloy Hidalgo García, de 52 años de edad; Primitivo Tobias Galarreta, de 19; Elías del Campo Peña, de 61; y Eleuterio Hernández Ortiz de Zárate de 79.

BODA.— El pasado sábado contrajeron matrimonio los jóvenes Francisco López García y Matildis Morrás Azofra.

Tudellilla
DE SOCIEDAD.— El domingo pasaron unas horas muy gratas entre nosotros, acompañando a nuestro distinguido amigo, hijo de esta villa, don Fermín Herce, teniente de la Cuarta Región Aérea, los señores comandante-capellán don Félix Alba, capitán don Eduardo Clavel, alférez don Jesús Monzón y director del Colegio Politécnico de Nuestra Señora del Pilar, don Cándido de Francisco Galdeano, con su simpático hijo Pepe Luis.

Doña Paula Sáenz les sirvió una suculenta comida, que por desgracia de los visitantes se celebró en el clásico «Chamizón».

A las diez y media, de la noche, en dos magníficos coches, emprendieron el viaje de regreso a Zaragoza muy satisfechos de la estancia en nuestro pueblo, quedando comprometidos a visitarnos en breve, a más tardar para la festividad de Nuestra Señora del Carmen, en la que, D. M., ocupará la sagrada cátedra el referido don Félix Alba, elocuentísimo orador sagrado.

ESCUELAS.— Han dado comienzo los preparativos de cimentación para las nuevas escuelas.

VINO.— Se va reanimando el mercado de vinos, cotizándose entre 30 y 38 pesetas cántara.

GUIA SANITARIA

Mz. de Salinas Vara de Rey, 13. Teléfono 16-75.
ENFERMEDADES DEL CORAZON
APARATO RESPIRATORIO
RAYOS X.
ELECTROCARDIOGRAMA, (C.S.P. 61)

M. GONZALEZ MARTINEZ
Especialista
Cirujía General — Transfusión de Sangre. — Equipo Quirúrgico Portátil. — Rayos X.
Murrieta, 5. 2.º Teléfono. 1270 y 1870 (C. S. P. n.º 42)

J. Azteban
Del Instituto Eubio, M.º de Sanatorio «San» y «San».
Corazón. Pulmón. Tub. «Alta».
Rayos X. (C.S.P. 60)
M. Villanueva, 5. — Tel. 1874.

M. DE PINILLOS
OCULISTA
C. Sotelo, 10. Tel. 1390. (C.S.P. 7.)

Fausto Gómez Jiménez
MEDICO DEL CUERPO DE SANIDAD NACIONAL
Análisis clínicos
D. de la Victoria, 6. 1.ª. Dcha. (C. S. P. 29.)

FRANCISCO ASTIGARRAGA
Jefe de la consulta y clínica de cirugía, ginecología y oídos del Hospital de San Pedro, de Madrid, al que pasando consulta en Haro, los martes primero y tercero de cada mes, en casa del practicante don Saturnino Martínez, Plaza de la Paz número 12. (C. S. P. n.º 27.)

Consultorio y clínica operatoria
Enfermedades de los Ojos
Martinez Ariznavarreta
Av. Portugal, 20. Tlfno. 13-42
C. S. P. N.º 68

MUELA SARABIA
CIRUJANO
DE LA CLINICA DEL PROFESOR POBLES, DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE PARIS
MARQUES MURRIETA, 5, 1.ª (C. S. P. n.º 106.)

Dr. S. MILLANES
De la Beneficencia Provincial por oposición.
ESPECIALISTA DE RESPIRATORIO — TUBERCULOSIS. CIRUJIA DEL PULMON Y DE LA PLEURA. (Sección de adherencias pleurales, toracoplastias, frenectomias, empiemas, etc.)
RAYOS X.
Vara de Rey, 7, 1.ª. Izq. Tlf. 2328
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6. (C. S. P. n.º 106.)

LABORATORIO DE ANALISIS CLINICOS Y BROMATOLÓGICOS
E. REBOLLO RIVAS
Farmacéutico del Ejército de Aire, por oposición, y del Cuerpo de Inspectores Farmacéuticos Municipales, por oposición.
ORINA — SANGRE — SEROLOGÍA — BACTERIOLOGIA ALIMENTOS.
AVENIDA DE COLON, 2.º (C.S.P. n.º 87.)

COSPEDAL

Consulta 21-98.
VARA DE REY, 2.º — TELEFONOS: Clínica 11-18.
(C. S. P. n.º 71.)

ANUNCIOS CLASIFICADOS

ALQUILEROS
PISO AMUEBLADO, se alquila, Razón, Farmacia Orive.
PLANTA BAJA se arrienda en Av. de Colón, 8. Informes en el primero.
ALQUILÓ PISO amplio, bien orientado, se compran los muebles del mismo piso; son nuevos todos los muebles, Trevijano, Rey Pastor, 4, 1.º.
HABITACION amueblada con derecho a cocina, se alquila. Informes, Nueva Rioja.
SE ALQUILA dormitorio, comedor y cocina a personas mayores o solo dormir. Razón, Nueva Rioja.
PLANTA BAJA hermosa y céntrica, alquila. Razón, Nueva Rioja.
HABITACION cede a matrimonio sin hijos, a señora. Razón Nueva Rioja.

COLOCACIONES
OFRECERE PANADERO con amplios conocimientos. Gregorio Sáez, en Ortiçosa de Cameros.
GANE DINERO trabajando propio domicilio. Proporciono material. Compro producción. Solicito representaciones. Apartado 544. Madrid.
COFRETE ARGENTINA, se ofrece. Razón, Rep. Argentina, 12, entr. dcha.
IMPORTANTISIMA Compañía Suiza necesita agentes pueblos provincia. Escribir: Nueva Rioja, Inspección.
SIRVIENTA con informes, se necesita. Razón, Nueva Rioja.
SIRVIENTA de 35 a 40 años, sin pretensiones, se necesita para dos personas. Razón, Graal, Moia, 134, 2.º.
SIRVIENTA sabiendo su obligación, se necesita para poca familia. Razón, Nueva Rioja.

COMPRAS
COMPRO CERA pura. Q. de Liano 62
SIRVA DE CINTA de 90 o de 100, compra. Teléfono 28-34
COMPRO venta de libros y novelas usadas, y alquilo, dando fidelidades. Santiago, 2

COMPRA Y VENTA de muebles y ropas. Mayor, 113.
FINCAS
FINCA «TEJADA». Máxima seriedad. Zaporta, 1, 3.º. Teléfono 19-04.
ESTEBANEZ vende dos pisos llaves en mano, en 26.000 ptas. cada uno. Once de Junio, 1, entr. Izqda.
MAGNIFICA OCASION. Vendo huerta de dos fanegas, regado de primavera, con casa, motor y libre de colono. Once Junio, 1, entr. Izq. Estebanez.
ESTEBANEZ vende casa estupenda en la más céntrica de la ciudad, con piso libre. Once de Junio, 1, entr. Iz.
SOLAMENTE queda por vender un piso en la casa número 29 de la calle de Vara de Rey. Inversión de gran porvenir. Razón, su propietario, Calvo Sotelo, 24, 4.º. Izqda.

SE VENDEN dos amplias plantas bajas llaves en mano, en Martínez Zaporta y Sagasta, Tejada. Zaporta, 1, 3.º.
MAGNIFICAS CASAS en la más céntrica de la capital, se venden desde 100.000 ptas. a 1.000.000, en Vara de Rey. General Franco, Duquesa de la Victoria, Muro del Carmen y Plaza del Mercado. Tejada. Zaporta, 1, 3.º.
SE VENDEN estupendos pisos, algunos llaves en mano, en la calle General Franco, con siete habitaciones, cuarto baño, hermosas galerías al mediodía, miradores y magníficas plantas bajas. Tejada. Zaporta, 1, 3.º.
FINCAS en Cascajos, Vara de Rey y Carretera Villamediana, desde 1 a 6 fanegas, de 2.000 a 3.000 ptas. fanega. Tejada. Zaporta, 1, 3.º.
VERDADERA GANGA. Liquido nuestro hermosos pisos en 14.000 ptas., en la calle Rodríguez Paterna. Tejada. Zaporta, 1, 3.º.

SE VENDE a 5 kilómetros de Logroño, en Lardero, una huerta de dos y media fanegas de tierra, con 60 árboles frutales; linda a la carretera de Soria. Tratar con Remedios Surutua, en carretera Soria, comestibles Sáenz Torre (Logroño).
ESTEBANEZ vendé finca de regado de 4 fanegas y media, con su frutal, libre de colono. Once Junio, 1, en Izq.
ESTEBANEZ vende en 11.000 ptas. piso con llaves en mano, céntrico. Once de Junio, 1, entr. Izqda.
ESTEBANEZ vende pisos con excelente producción. Once Junio, 1, entr.
COMPRO CASA céntrica, de 100 a 125.000 ptas. R. Paterna, 19, 3.º.
PLANTA BAJA céntrica, propia para almacén, garage, etc., llaves mano, vende Trevijano, Rey Pastor, 4, 1.º.
PISOS desde 4.500 hasta 50.000 ptas. céntricos y en las afueras, algunos llaves en mano, vende Trevijano. Rey Pastor, 4, 1.º.
HIERTA de 6 fanegas, con casa, cuadras y pajar, próxima a la capital, libre de colono, vende Trevijano. Rey Pastor, 4, 1.º.
VENDO huerta de tres fanegas, con casa y cuadras, en carretera de Soria libre de colono. Trevijano. Rey Pastor, 4, 1.º.
PISO sin intermediarios, compro, de 15 a 20.000 ptas. Razón, Gonzalo de Berezo, 21, portería.
PISO 1.º, con sol, vende llaves en mano, 6 habitaciones, cocina y w.c. de propietario a propietario. Razón, Caballería, 33, Carnicería.
VENDO tres pisos llaves en mano, casa céntrica, con piso libre; otro con planta baja; varios pisos produciendo el 7 por 100; pisos en Once de Junio, uno llaves en mano, y en Salmerón, Facilito de 60 a 80.000 ptas. Moia, 4, 3.º. Hernández.

MARTINEZ vendé hermosa casa de cinco pisos, toda hierro y cemento, por 125.000 ptas., bien de producción. Planta baja, con gallineros y dos fanegas de tierra, llaves en mano. Bretón, 14. Teléfono 11-84.
CASA EN HARO, dos pisos llaves en mano, se vende. Informes, Florencio Alvarez, en Haro.
AGENCIA URIZABARRA. El mejor empleo del capital. Grandes ocasiones para todos los gustos y precios. Plaza San Agustín, 2, 3.º.
PRESTAMISTAS. Para inversión de vuestro capital. Agencia Urizabarra. Pl. S. Agustín, 2, 3.º. frente Correos.
GANADOS
VACA en días de partir del tercer parto, vende Saturnino Villar, Mesa del Santo, Santo Domingo de la Calzada.
VACA cumplida tercer parto, vende Tiburcio Tudellilla, en Albente.
VACAS se venden tres, recién paridas, con las crías, dando 20 litros de leche cada una. Tratar con Paco Lasanta, en Villamediana de Iregua.
VACA recién parida, con su cría, y novilla de 6 meses, vende Eusebio Arrate, en Zaratza de Rioja.
VENDO O CAMBIO por ovejas, vaca de 3 meses preñada. 2.º parto, impecable raza. Tratar con Maximino Ramirez Peñola, en San Vicente de la Sonsierra.
DOS VACAS de raza superior, a toda prueba, a partir de 15 al 20 del corriente mes, vende Carlos Blazo, en Baños de Rioja.
REBANO de 52 ovejas con 9 corderas y la mitad para partir, vende Santiago García, en Baños de Río Tobía.
VACA holandesa, tercer parto, con su ternera de 4 meses, vende Castillo Terceros, en Gárdama.

BORREROS merinos de un año, venido de Eduardo Las Peñas, en Nieva de Cameros.
HUESPEDES
HUESPED, se admite, Razón. General Moia, 108, 2.º.
PERDIDAS
Pendiente de arq coligante con perla en el centro. Se gratificará su entrega en Calvo Sotelo, 20, entr. dcha.
Cartilla reclamamiento a nombre de Carmen Sáenz de Tejada. Se gratificará su entrega en Nueva Rioja.
Pulsera de monedas de plata con coligantes, nombres Daniel y Lupe. Se gratificará su entrega en Avenida de Navarra, 29, 2.º.
Misa, el domingo en la misa de 12 de la Redonda, o en el Espolón. Se gratificará su entrega en la Librería del señor Cerezo.
TRASPASOS
SE TRASPASA la acreditada carnicería y pastelería, con cámara frigorífica, de Eusebio Martínez, en Haro.
EN EL SITIO más céntrico de la capital y por muy poco dinero, traspaso negocio establecido. Informes, Nueva Rioja.
TRASPASO tienda con almacén, céntrico. Trevijano, Rey Pastor, 4, 1.º.
DOS MERCERIAS acreditadas, traspaso en pueblos importantes esta provincia. Razón, Héroes Alcazar, 2, 3.º.
DESCADERIA moderna, con buena clientela, traspasa Agencia Escudero. Sagasta, 10. Teléfono 1430.
ESTEBANEZ traspasa bonito negocio en la más céntrica de Portales. Once de Junio, 1, entr. Izqda.
MARTINEZ traspasa hermoso local propio para droguería, pescadería, o bar, en calle céntrica. Bretón, 14. Teléfono 1184.

TRASPASO dos verdulerías y mercería. Moia, 4, 3.º. Hernández.
BAR céntrico, con mucha clientela. Se traspasa. Razón, Nueva Rioja.
VEHICULOS
CABINA y CAJA de camión de 3 1/2 toneladas, vende, Razón, Yangus, en el Bar Tivoli.
CARRO pequeño, con burro, se vende. Razón, «Bar Montañés», en Casalarreina.
RECAMBIOS eléctricos de todas clases, baterías para Diesel y gasolina de todos los tipos, Doria y Cia. Calvo Sotelo, 4.
COCHE NISO en buen estado, vende barato. Pérez Galdo, P. S. 2.º.
BICICLETA de caballero, vende. Barriocepo, 16, entr. De 6 a 9.
VENTAS
VIDES americanas e injertos de todas clases, Santos Nájera, en Nájera.
BOCOYES se venden 50, de ron, transporte, envidados, y 30 medios bocoyes, casi nuevos, superiores. Informes, Antonio Landaluze, en Haro.
PLANTONES superiores, clase navarro, se venden. J. Ibarra navarro, en Anguiana.
SEMILLA de remolacha azucarera; patatas de siembra; arseniato de plomo. Precios especiales a revendedores. Hipólito Loyola. Nájera. Tlf. 27.
VIVERISTAS. Se venden unas 14.000 plantas de chopo europeo y lombardo. Reñón, Nueva Rioja.
RADIO-GRAMOLA «Philips» 6 válvulas. Lujoso mueble, se vende. Tratar con el presidente de la Cooperativa Agrícola, en Herraméluri.
RADIO gran ocasión, ondas normal y extra-corta, vende, Herreras, 37, 1.º.
TROMPETA muy buena, se vende. Gallego, Mayor, 147, 2.º. Izqda.

DOS CUBAS recién desocupadas, de 400 cántaras cada una, vende Liborio Olaverrieta, en Cenicero.
TALADRO de banco y fragua pequeña, vende seminuevo. S. Agustín, 6.
RADIO Americana, vende en 600 pesetas Parque de Bembros.
FAJA DE TRIGO, vende 200 arrobas. Pedro Arana, en Lanciego (Alava).
CAMA niquelada, se vende en República Argentina, 3, 3.º. Izqda.
RADIO «Atwater Kents», vende barato. Rey Pastor, 11, 1.º. Izq. De 6 a 9.
DORMITORIO completo, estilo moderno, seminuevo, se vende. General Moia, 114, 3.º.
VENDO dos trilladoras «Auria 2», una número 1, con elevador y lanza pajas; un transformador y motor de 20 HP montado sobre carro especial para accionar trilladora. Roque Serrano Haro.
PLANTONES de chopo estupendos, baratos, vende (el Injertador), en Casalarreina.
RADIO Americana, vende barato. Queipo de Llano, 11, 3.º. Izqda.
RADIO vende o cambio. Bretón de los Herreros, 46, 5.º.
ALFAFA superior, vende Modesto Fernández, en Agoncillo.
VARIOS
TRANSPORTES con camión 3 1/2 y 4 ton. Quilco. Teléfonos 1665 y 1547.
LECCIONES DE MUSICA: Teoría y Práctica del Solfeo, Piano, Violín, (Escuela del Conservatorio). Saxofón. Informes. Av. Colón, 37, 4.º. Izqda.
ALFONSO alquila vajilla completa para bodas y comidas en casas particulares, y vende cafetera exprés, gran ocasión. Marq. Vallejo, 19, 1.º.
ARRIGUITOS y capitas de piel para mifos, desde 99 ptas. Platas mucho surtido, desde 990 pedazo. Mercería «El Almacén». Sagasta, 14.
SE HACEN camisas, calcetines y buzos a precios económicos. Razón. Rey Pastor, 39, 1.º.

Crónica de Washington

España, país clave en el mercado mundial del mercurio

(Servicio especial de crónicas Efe-United Press).—(Prohibida la reproducción).

WASHINGTON.—«España será la clave en el mercado mundial del mercurio, según se afirma en círculos oficiales de los Estados Unidos, escribe Paul Harrison, corresponsal de la United Press en la capital norteamericana. Se agrega en dichos círculos que Italia acaso llegue a ocupar su posición anterior a la guerra, en que atendía, en unión con España, al 70 por 100 del consumo mundial del metal citado, aunque todo dependerá, en gran parte, de la actitud que observe España respecto a los precios y a la producción.

Antes de la guerra—prosigue el corresponsal Harrison—la producción de mercurio estaba casi toda en manos de España y de Italia, por lo que cabe esperar que se vuelva al mismo estado de cosas. En algunos centros oficiales estadunidenses, tales como los Departamentos de Comercio y de Estado de la Dirección General de Minas, se sigue con interés la producción de mercurio español y se espera con ansiedad la visita que han de hacer a los Estados Unidos los representantes de dicha industria española de mercurio.

Está justificada tal inquietud, pues la producción del azogue es asunto de indudable importancia para los Estados Unidos, la Gran Bretaña y otros países, ya que se trata de un metal de los llamados estratégicos, que cada nación procura acumular en las mayores cantidades posibles, para un caso preciso.

Los técnicos en el ramo indican que los yacimientos españoles de cinabrio (mineral de que se obtiene el mercurio) exceden, sin duda alguna, a los de Italia, tanto

en cantidad como en calidad, y que España tiene condiciones favorabilísimas para ser la nación número uno en la producción de mercurio para el mercado mundial.

Los expertos calculan que en Almadén, principal centro productor, hay cinco millones de toneladas de cinabrio explotables, de las cuales sólo se han obtenido hasta ahora del seis al ocho por ciento. Agregan que las minas españolas del Almadén podrían por sí solas suministrar todo el mercurio que se necesita en el mundo (que en el año 1938 llegó a la cifra de 150.000 frascos de 121 kilos cada uno), durante un período de cincuenta años.

La Embajada norteamericana en Roma ha informado que las minas Toscanas, que son los mejores de Italia, tenían posibilidad de producir 50.000 frascos anuales de mercurio, pero el hecho cierto es que se ha producido menos del 2 por 100 de esa cifra prevista. Debido a la disminución de la demanda, ocasionada por el fin de la guerra, el mercurio ha sufrido una baja en el mercado mundial.

Cuando comenzó la guerra civil en España—continúa el corresponsal citado—disminuyó la producción de este país e Italia pasó a ocupar el primer puesto, llegando a producir en 1938 un total de 66.748 frascos, mientras que España, en igual año, sólo produjo 41.000.

Según las últimas estadísticas, Italia ha disminuido su producción durante la guerra mundial, mientras que España ha llegado a producir en 1941 la cifra de 86.478 frascos. Entre otros países productores de mercurio, figuran los Estados Unidos, con 17.000 frascos; Rusia, con 8.700, y México, con 8.519.

Crónica de Londres

La primera "estrella" del espectáculo de la O. N. U.

Servicio especial de crónicas Efe-United Press).—(Prohibida la reproducción).

LONDRES.—El ruso Vichinsky ha sido la primera "estrella" del espectáculo de la O. N. U. En su última sesión, el diplomático soviético representó sucesivamente, dos papeles diferentes: en el primero se nos ofreció como un campeón de la buena prensa; Vichinsky adoptó tal actitud después que Bevin desartó una táctica de fingida violencia en la sesión del sábado y aludió a la misión de los periódicos que tienen que hacer tres cosas: una, entretener; otra, divertir, y la otra, engañar.

Vichinsky, representante de un país donde la Prensa sufre el control estatal más riguroso del mundo, no pudo resistir la tentación de aprovechar la magnífica oportunidad que se le presentaba de, más que de defender la honradez profesional de la Prensa, de atacar a su contrincante, el ministro de Asuntos Exteriores británico. Su discurso versó, principalmente, sobre el significado de la Prensa como escuela de verdades y de informaciones, sin olvidar incluir entre párrafo y párrafo algún ataque sutil y malintencionado contra el ministro inglés. Bevin no puso muy buena cara. Vichinsky, en cambio, sonreía y miraba con cara risueña a la galería de los corresponsales de Prensa.

Minutos más tarde, Vichinsky entró a desempeñar su segundo papel, al pronunciar un discurso solicitando una limitación más grande de las soberanías nacionales en favor de los superiores intereses de las Naciones Unidas. Las afirmaciones de Vichinsky, teniendo en cuenta que Rusia ha sido en todo momento la que con más energía ha defendido la facultad del veto y la imposibilidad de violar, ni por asomo, la potencia de los cinco grandes, han sido poco menos que consideradas como históricas.

«¿Quisiera preguntar, dijo Vichinsky, si cabe la posibilidad de que las Naciones Unidas sean verdaderamente un órgano efectivo de la Organización del mundo, mientras las soberanías nacionales no sean limitadas. Los países deben sacrificar parte de sus soberanías si se quiere que las Naciones Unidas constituyan un organismo efectivo.»

Los comentaristas prestan, sin embargo, escasa atención a estos que estiman pormenores, y centran sus comentarios en torno a la disputa sobre Indonesia. Coinciden todos en considerar como una palpable equivocación de Bevin su oposición taxativa y enérgica, al envío de una Comisión especial a Indonesia para que investigue la forma en que se han conducido allí las tropas británicas.

En muchas ocasiones, el Gobierno de la Gran Bretaña ha defendido la necesidad de enviar Comisiones especiales de este tipo a las distintas regiones de las que se tenían noticias confusas y contradictorias. Y no cabe duda de que en el futuro existirán muchas ocasiones en que tales Comisiones pueden ser necesarias.

Por ello, oponiéndose a la designación de esta Comisión especial, Bevin ha contradicho su propia política, y lo que es peor aún, ha limitado su libertad de acción para el futuro.

Otro tema de los comentaristas es la amenaza del naufragio que pesa sobre la O. N. U., que corre el riesgo de hundirse entre tanta intervención innecesaria, y tanta palabrería inútil. Se estima indispensable establecer una limitación en las sesiones si se quiere que la Organización de las Naciones trabaje con la velocidad necesaria para que su labor rinda el fruto apetecido.

«Da la impresión—dice William Stoneman, corresponsal de United Press—de que los delegados están obsesionados con la idea de que su nombre figure en los papeles, aun cuando las observaciones que ellos hagan sean un duplicado de otras observaciones que hayan sido hechas con anterioridad y hayan tenido más resonancia por la elocuencia del orador o por la aportación de datos.»

Este desdén tan acusado de que los periódicos de su patria grande y chica hablen de ellos, es lo que más ha retrasado el labor del Consejo de Seguridad y el trabajo que tenían que desarrollar los distintos comités que del Consejo han salido.

El general francés Juin condecorado por el rey Jorge

LONDRES.—El general Juin, jefe del Estado Mayor de las fuerzas combatientes francesas, ha sido recibido en el palacio de Buckingham por el rey Jorge VI, quien le entregó la Gran Cruz de Caballero honorario de la Orden del Baño.

TODO PATRONO

que de ocupación a trabajadores cualquiera que fuera la forma de remuneración, debe obligatoriamente afiliarlos al Régimen Obligatorio de Subsidios Familiares.

ACCIDENTE MINERO EN ASTURIAS

El ministro de Trabajo concede donativos a las familias de las once víctimas

Los ministros del Aire y Marina Inspeccionan obras y servicios y el de Obras Públicas sale para Canarias

OVIEDO.—En la mina «Melendros», del término de Caborana, una fuerte explosión de grisú dejó sepultados a varios mineros que allí trabajaban. Inmediatamente fueron iniciados los trabajos de salvamento, aunque con grandes dificultades, debido a los fuertes gases y a la gran cantidad de escombros que hacen los trabajos casi imposibles. La zona afectada dentro de la mina alcanza a unos doscientos metros. Quedan muy pocas esperanzas de poder encontrar con vida a los obreros aislados por el accidente.

OVIEDO.—Tan pronto como el ministro de Trabajo conoció la noticia de la explosión de grisú en el grupo Melendros, en Caborana, Aller, comunicó a la Delegación Provincial de Sindicatos la concesión de un donativo de 3.000 pesetas a cada familia de los once productores muertos en el accidente. El subsecretario de Trabajo, Sr. Píñola, ha emprendido viaje en dirección a Asturias, al objeto de representar al ministro en el acto del entierro, que se verificará el próximo jueves. Prosiguen los trabajos para la extracción de los cadáveres sepultados. En el lugar del suceso se han trasladado autoridades y jefes de policía.

MADRID.—El ministro del Aire realizó hoy una visita de inspección a las obras que se realizan en Torreón de Ardoz para el establecimiento central del Instituto Nacional de Técnica Aeronáutica. Le acompañaron el general Lonsoria, jefe del Estado Mayor del Aire; el jefe de la Región Central Aérea, general González Gallarza, y el Sr. Terrades, presidente del Patronato del Inta. El ministro salió muy complacido del estado en que se encuentran las obras del que, en su día será primer establecimiento de investigación y experimentación de España.

CADIZ.—El ministro de Marina visitó a última hora de la tarde los destructores «Jorge Juan» y «Elcano». Le acompañaban el almirante Arriaga, el general de Ingenieros Sr. Rubi y el capitán general del Departamento. Las respectivas tripulaciones se hallaban formadas en cubierta y la visita que realizó el ministro fué muy detenida. Poco después recorrió el lugar donde se encuentran las obras de construcción del dique seco para buques de hasta 30.000 toneladas. El almirante Regalado quedó muy satisfecho del estado de los trabajos y prometió hacer cuanto pueda para dar un mayor impulso a los mismos.

El almirante Regalado salió esta mañana para San Fernando. Se detuvo en el polígono experimental «González Hontoria», donde le esperaban los almirantes Estrada y Escrigas. Recorrió detenidamente todas las instalaciones, siendo despedido con los honores de ordenanza. En San Fernando visitó los depósitos de armamento, polvorín de San Lucas y otras dependencias y después regresó a Cádiz. Mañana continuará sus visitas a las dependencias de este departamento marítimo.

MADRID.—En avión ha salido para Canarias el ministro de Obras Públicas, Sr. Fernández Ledrada, acompañado de algunos familiares y personal del Departamento. De Sevilla ha llegado el Sr. Benjumea, ministro de Hacienda.

LA ENORME VICTORIA alcanzada por los gobernantes españoles

Las memorias de W. Churchill se publicarán después de su muerte (Una conversación con el director de la I. N. S.)

Por ATAULFO G. ASENJO

Los periodistas madrileños tenemos suerte. No salimos a recorrer el mundo, cosa que es buena, pero que exige mucho dinero, muchas molestias y un complicado papeleo. Pero tenemos unos ilustres y cariñosos compañeros, los mejores del periodismo mundial, que se reúnen con nosotros en un acogedor salón de un elegante hotel. Aquí, con buenos cigarrillos, con exquisitas bebidas, charlamos ayer con el director general de International News Service para Europa, mister Joseph Kingsbury Smith. Llega a España después de visitar Inglaterra, Francia, Italia, Alemania y Bélgica.

—Llego a España y parece que estoy en unos días de vacaciones—nos anticipa—. Como de descanso de mis tareas.

—No viene a buscar noticias, sino a organizar los servicios informativos de la Internews. Con un criterio decidido de no hacer caso de bulos y fantasías y transmitir sólo auténticas noticias. La International News sirve así noticias a 240 emisoras de Radio y a 480 periódicos del mundo, que suponen un número total de más de 200 millones de lectores. Mister Kingsbury tiene una gloriosa historia periodística. En Roma celebró la primera entrevista autorizada que el Papa concedió a un periodista desde que Pío XII subió al solio pontificio.

Es muy joven. Su juventud, su cordialidad, su rostro moreno, de pronto nos hace pensar que estamos con un camarada español. Como si lo fuera, nos cuenta todo: hablamos de la última noticia del mundo y de la más reciente anécdota. Así nos encontramos con una valiosa información de primera mano, directa, recogida por Europa por uno de los mejores periodistas mundiales. Sus opiniones espontáneas, claras, sinceras, desinteresadas, llenan nuestras cartulinas.

—Y vuelvo a recoger el hilo de sus declaraciones.

—Si usted al llegar a España se cree que está en un país de descanso, de vacaciones, ¿cómo encuentra a los españoles?

—El aspecto de los españoles, en todas partes, contrasta con el de los demás europeos. Los españoles parecen más saludables. Más felices. Por ahí fuera sólo se encuentran rostros con expresión de cansancio, de depresión, de miedo.

—¿Y las mujeres?

—Nadie viste ahora como las mujeres españolas. Las mujeres de España visten y calzán mucho mejor que otras cualquiera de los otros países europeos, incluso Inglaterra, donde los trajes y los zapatos continuaban racionados. De la comida no tengo más que dar un dato: la comida que me costó en París mil francos la pude comer en Madrid por veinticinco pesetas.

—Aquí interviene el director de la I. N. S. para España, mister Edward Knoblauch, otro gran periodista americano. El hizo un viaje a París y en ocho días se gastó 40.000 francos.

—Y comí sólo chocolate—afirma. Para, ya desesperado, comer un poco de carne, otro plato y un flan sin huevo, tuvo que recorrer callejuelas oscuras; llamar misteriosamente, subir tres pisos con sigilo a una habitación. Sólo cenó aquel corto y extraño menú. Le costó 3.200 francos.

—Y beber una copa, como ahora nosotros, de este riquísimo caldo español, ¿qué le costaría?

—No sé. Las botellas de vino están allí como muestras, pero vacías.

Esta tremenda realidad de una vida de hotel, de viajeros con dinero, nos hace pensar en otros hombres.

—Entonces, ¿cómo es la vida de la clase media, médicos, cateóricos, ingenieros, empleados, oficinistas, en esos países?

—En España se puede vivir, comer, vestir y hasta divertirse. En esos países de Europa la lucha es para «existir», no morir de hambre. El problema aquí es «vivir». En toda Europa es «existir»—nos contesta Kingsbury.

—¿Se arreglará pronto esto?

—Cree que se tardará lo menos cuatro o cinco años.

—¿Cuentan en esta reconstrucción con la ayuda americana?

—Sí. Aun con la ayuda de los Estados Unidos, los europeos tendrán que trabajar mucho durante cuatro o cinco años para volver a la normalidad anterior a la guerra.

—¿Y qué piensa el hombre de la calle de estos países?

—En Inglaterra, el hombre medio o el hombre de la calle, se encuentra desanimado y desilusionado. A pesar de ser una de las naciones vencedoras, se le han dicho que han de continuar las restricciones. En Francia, la única preocupación de la gente es tratar de obtener algún combustible y algo que comer. El pueblo se encuentra decepcionado y los precios están por las nubes. Nada digno de la dantesca situación de otras naciones europeas.

—¿Y se ocupan mucho de España?

—A la gente de la calle del resto de Europa no le preocupa España. Esto es un tema sobre el que sólo especulan los círculos políticos. Cree que toda persona que viene a España se da cuenta de la enorme victoria alcanzada por los gobernantes al haber mantenido al país fuera de esta espantosa guerra mundial. Los restantes territorios europeos están destruidos, lo mismo desde un punto de vista material y económico que espiritual.

También el ilustre huésped mister Kingsbury se ha entrevistado con mister Churchill, a quien encontró en Montecarlo. Sustuvo con él una conversación de tres cuartos de hora, que calificó de «asombrosas» por parte de su interlocutor. Uno de los objetos de la visita al ex-premier inglés fué el ofrecerse más de un millón de dólares por las Memorias que prepara; pero mister Churchill, «sonriente, llojo que, debido a los enormes impuestos existentes en Inglaterra, sólo percibiría seis peniques de cada libra esterlina (el dólar medio por ciento). Hizo el contrato por las Memorias que escribió mister Churchill no son para su publicación durante su vida.

Nos cuenta después varias anécdotas. Una de ellas, de lo ocurrido en los pasillos de la O. N. U. Estaban juntos Byrnes, Bevin y el delegado soviético Vichinsky. Se acercaron los fotógrafos y dispararon grandes cantidades de lámparas de magnesio. «No será esto la bomba atómica», dijo Vichinsky. «Si la tiráramos ahora aquí, terminaría la conferencia», dijo Bevin.

Otra anécdota tiene también por escenario la O. N. U. Fué cuando, por una equivocación, perdió uno de los puestos permanentes el Canadá. Los países sudamericanos se habían puesto de acuerdo para votar al Canadá, pero en el momento de la votación el delegado de Nicaragua se olvidó por quién tenía que votar y pasó su papeleta al representante del Brasil para que estampara el nombre del candidato. El delegado de Nicaragua, por hacer algo, firmó la papeleta, pero ello invalidó la votación y después surgió una complicación y Canadá renunció en favor de Australia. También nos relata mister Kingsbury cuando, en Nueva York, uno de los acusadores calificados a Hess como el criminal de guerra número 2, Goering se levantó livido e indignado y golpeándose el pecho gritó: «El número 2 soy yo!»

El director de Internews se refiere después a la política mundial, y nos dice que la política rusa está dominada por la desconfianza hacia sus aliados anglosajones, y respecto de sus vecinos, va a la eliminación de todos aquellos que no le son incondicionales.

(De informaciones, de Madrid.)

ANTE EL PROXIMO CONGRESO MUNDIAL...

(Viene de primera plana)

Católico de Actividades Católicas (I. C. A. S.), de los que son figuras dirigentes de especial interés el profesor de Derecho Penal de la Universidad de Bari, Aldo Moro, y el secretario general de Acción Católica Italiana, don Vittorio Veronesi, y, por último, la Universidad del Sacro Cuore, de Milán, alguno de cuyos profesores más destacados, como Amintore Fanfani, Giuseppe Dessanti, Padovani, etc., acudirán a Salamanca y El Escorial para intervenir públicamente en los actos de homenaje al P. Vitoria y en los del Congreso de «Pax Romana» y «Universitas», como también es de esperar lo hagan otros pensadores ilustres del catolicismo italiano, como Guillelmo la Pira y Pietro Bergelloni.

También tuvo el señor Ruiz Giménez la satisfacción de comprobar la simpatía y el gozo con que recibían estas instalaciones para asistir a los actos a celebrar en España algunos sabios religiosos que hoy trabajan en las Universidades Eclesiásticas Romanas, como el P. Ulpiano López y el equatoriano P. Muñoz, profesores ambos en la Gregoriana; los PP. Garriguen-Lagrante y de los (franceses Le Roy (belga), Kutper (holandés), Tocafondi (italiano), aparte de los españoles PP. Suárez, Aniceto Fernández, Morán, Lumbretas, entre otros, todos ellos gloria de nuestra patria en el colegio «Angelicum».

Debe destacarse especialmente también la visita que el Sr. Ruiz Giménez y don José M. Mohedano, presidente nacional de la Juventud Española de la A. C., hicieron al Colegio Pío Latinoamericano, donde dialogaron larga y cordialmente con un magnífico grupo de jóvenes sacerdotes iberoamericanos que acaban de terminar sus estudios eclesiásticos y se disponen a regresar a sus patrias respectivas, no sin comprometerse a hacer ante esta especial escala en España para tomar parte en todos los actos referidos.

Capítulo aparte merecen, finalmente, las entrevistas tendidas por el presidente internacional de «Pax Romana» y el presidente de la Juventud de A. Católica Española con las altas autoridades eclesiásticas de la Santa Sede, especialmente con monseñor Ruffini, cardinal electo de Palermo y con el cardinal Pizzardo, prefecto de la Sagrada Congregación de Seminarios y Universidades y director de la Oficina General de la A. C. Ambos prelatos acogieron con sensible agrado la exposición que sus visitantes les hacían sobre la trascendencia de la anunciada conmemoración del P. Vitoria y sus perennes ideas acerca de la Sociedad Internacional, el respeto a la personalidad de todos los pueblos y la armonía de todos en el servicio al bien común, así como del Congreso Mundial de «Pax Romana», primero de esa índole que tendrá lugar después de terminada la guerra.

El cardenal Pizzardo manifestó expresamente el deseo de que ese Congreso haga un alto tono religioso e intelectual y sea como piedra miliaria en la marcha de «Pax Romana» y como punto de arranque de su nueva era, en la que se afirme

y perfeccione su condición de instrumento difusor de los principios de la filosofía cristiana y su aplicación viva y actual a los grandes problemas que en todos los campos acosan a los hombres de hoy.

Igualmente, tanto el Emmo. Sr. arzobispo de Toledo, cardinal Primate de España, don Enrique Pla y Deniel, cuanto los señores arzobispos de Granada y Tarragona—cálidamente recibidos en todas partes—recogieron de labios de mons. Tardini y mons. Montini, subsecretario de Estado en la Santa Sede, así como de Su Santidad Pío XII, en persona, angustias palabras de comprensión y cariño, análogas a las oídas por el presidente internacional, Sr. Ruiz Giménez, y el presidente de la Juventud de A. Católica, Sr. Mohedano, sobre la obra creadora que está llevando a cabo el catolicismo español y la aportación valiosísima que éste ha de realizar en el campo intelectual y en la reconstrucción de la vida universitaria y de la cultura cristiana en Europa, extremos ambos que han de ser precisamente examinados en esas próximas grandes reuniones de «Pax Romana» que el Sumo Pontífice mira con paternal benevolencia y bendice generosamente.

Los disturbios estudiantiles en Egipto siguen revistiendo gravedad

También en la India se han registrado manifestaciones y heridos

EL CAIRO.—La Policía, armada con fusiles y porras, ha chocado con millares de estudiantes que trataban de cruzar los puentes sobre el Nilo en dirección de El Cairo, desde la zona universitaria de Giza. Los amotinados se apoderaron de camiones, a los que llenaron de piedras para servir de ellas como municiones en nuevas escaramuzas.—(Efe.)

EL CAIRO.—Millares de estudiantes se han rodeado de barricadas en el edificio de la Facultad de Medicina situada, en la orilla oriental del Nilo, anunciando se proponen permanecer allí hasta que el Gobierno rectifique su conducta. Otros, que suman, al parecer, de dos a cuatro mil, se han concentrado en los tejados y azoteas de los edificios cercanos, apedreando

Fábrica de aceite clausurada

COBOCA.—El gobernador civil ha ordenado la clausura de la fábrica de aceite propiedad de don Pedro Longo, en Lucena. Se han intervenido treinta mil litros de aceite y más de 240.000 de aceituna pendiente de molienda, por haberse comprobado que la fábrica hacía ventas clandestinas a precios abusivos. Parte del aceite que salía de la fábrica era facturado en embalajes disimulados y se hacía pasar por madera torrada. Se han practicado 17 detenciones. Las diligencias fueron remitidas a la Fiscalía de Tasas,

desde ellos a la Policía, así como los vehículos de cualquier clase que se pohen a su alcance.—(Efe.)

ALEJANDRIA.—Dos estudiantes, han resultado muertos al disparar. La Policía contra una manifestación cuyos componentes se negaban a dispersarse y trataban de abrirse paso a la fuerza hacia el populoso barrio de Kramuz. Antes de iniciarse el desfile de los manifestantes, éstos se había reunido en la Universidad, donde observaron cinco minutos de silencio en honor del estudiante muerto en las revueltas de El Cairo.—(Efe.)

CALCUTA.—La Policía ha empleado bombas lacrimógenas para repeler la agresión de una muchedumbre que traba piedras contra los camiones militares en el Norte de la ciudad. Algunos fueron incendiados.—(Efe.)

CALCUTA.—Se han organizado nuevas manifestaciones en esta ciudad y en Bombay, en señal de protesta contra la sentencia de siete años de destierro dictada contra el capitán Abdul Raschid, del Ejército Nacional Indio.

Ha sido declarada una huelga de los transportes como consecuencia del ataque realizado por la Policía ayer contra una manifestación estudiantil. Calcata ha sido declarada zona prohibida para los soldados norteamericanos, ya que tres de ellos resultaron heridos en los disturbios de ayer y fueron incendiados tres camiones pertenecientes al Ejército norteamericano.—(Efe.)